

LA ÚLTIMA HORA

Un mes... 2'50 Ptas.
SUSCRIPCIÓN: Extranjero semestre 24' "
Número suelto ... 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES Olmos, 2
ADMINISTRACION: P. Cort, 29
Teléfono número 1.243

Palma de Mallorca. Miércoles 31 de Julio de 1935.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLII—Núm. 12.857.

DEL MOMENTO

Una mejora inaplazable

Pese a la insistencia con que venimos reclamando se remedien las molestias que a los vecinos del Jonquet y barriadas próximas causan los hedores que despiden el fango que se amontona en la orilla del interior del puerto; pese a las frecuentes y justificadas quejas de aquel vecindario, los organismos que debieran tomar a su cargo aquella mejora, no atienden las quejas que se formulan.

Hace unos años que representaciones del Ayuntamiento, de la Junta de Obras del Puerto, de la Sanidad Municipal y de la Sanidad Marítima, giraron una detenida visita a la barriada del Jonquet, y en principio se convino un plan de reformas y mejoras a realizar que había de ser trazado de acuerdo entre el Ayuntamiento y la Junta de Obras del Puerto, proyecto que pese a los años transcurridos no ha sido trazado.

Era uno de los extremos de aquel proyecto que en la expresada visita se esbozó, construir en la orilla del mar, desde la desembocadura de la Riera hasta la barriada de San Alegre, un muelle ganándole al mar. Con ello a la vez que se facilitaría el tránsito por la orilla del mar, pues actualmente solo hay un paso estrecho, se ganaría para la orilla un mayor fondo y en esta forma se evitaría que el fango que el oleaje arrastra a la orilla quedara durante la bajamar en seco, corrompiéndose y despidiendo fuerte hedor que molesta a los vecinos de las barriadas próximas y a los que transitan por el camino de ronda Sur.

Otro extremo era amurallar el terraplén sobre el que se asienta el Jonquet, terraplén que no tiene hoy revestimiento alguno y en el que han ocurrido frecuentes derrumbamientos cayendo las tierras desprendidas sobre el paso abierto a la orilla del mar.

La necesidad de revestir dicho terraplén es evidente, pues la posibilidad de nuevos derrumbamientos supone un peligro para los que tienen que transitar por aquel paso y para los vecinos del Jonquet.

Se trató de amurallar y de construir adosadas al muro unas escalinatas que comuniquen la barriada del Jonquet con el muelle que se construyera para ensanchar aquellos terrenos y ganar un mayor

fondo para la orilla.

Otro extremo que fué tratado con gran detención por aquella Comisión fué la de obligar a la demolición de muchas de las viviendas de aquella barriada por antihigiénicas, por insalubres. Muchas de ellas no tienen más comunicación con el exterior que la puerta de entrada.

Todos los extremos tratados en la visita aquella son interesantísimos, y es una verdadera lástima que aquel proyecto que sobre el terreno fué esbozado no pasará de ser un buen propósito.

Con ser interesantísimos todos los extremos del proyecto, el más urgente es el de construir el muelle.

Es imposible mantener años y más años aquella parte del puerto en la forma como actualmente se encuentra, haciendo sufrir todos los veranos la molestia de los hedores que el fango amontonado en la orilla despiden, y que molesta a los vecinos del Jonquet, de las Rondas de Poniente y Sur y de las Barriadas de San Pedro y de la Puerta de Santa Catalina, y que amenaza a los niños que hayen de asistir al grupo escolar «Jaime I» que se construye en el glacis de Santa Catalina.

La construcción del muro para revestir el terraplén puede diferirse.

Lo de la demolición de las casas insalubres no puede acometerse sin antes haberse acometido la construcción de una barriada de casas baratas, ya que en otra forma se provocaría un conflicto dejando sin alojamiento posible a las familias modestas que ocupan las casas que habrían de ser derribadas.

¿Por qué ha sido abandonado totalmente el proyecto que se esbozó en la visita a que nos referimos?

¿No es hora de insistir en aquel proyecto?



FERIAS Y FIESTAS DE INCA. — Las misses de 1934 y 1935, invitadas por la comisión de festejos para las fiestas de Inca, saltan al campo para saludar a los capitanes del Consistorio y Mallorca, en el partido que se disputaron una copa cedida por el Ayuntamiento de Inca, que la ganó el Mallorca. (Foto Ribas de Durán).

CRONICA DE NUEVA YORK

N. R. A.

(PARA «LA ULTIMA HORA»)

Se empieza a ver un poco más claro en la situación creada en los Estados Unidos por el decreto del Tribunal Supremo sobre la ley de establecimiento industrial (N. R. A.).

Conviene hacer constar, en primer término, que la unanimidad de opiniones parece haber obedecido a consideraciones exclusivamente jurídicas. Se ha observado la incompatibilidad de la N. R. A. con la Constitución, y algunos de los jueces, entre los que hay que incluir al Sr. Brandeis—conocido por sus tendencias favorables a las reivindicaciones obreras—, han lamentado las consecuencias de la sentencia, que consideraban un deber dictar.

Sin dejar de tener en cuenta la agitación producida alrededor de este asunto por los enemigos del «New Deal», hay que considerarlo como la consecuencia de una Constitución arcaica, cuyo principal error es el de haber establecido la separación de Poderes, de tal forma que el Poder judicial puede tener preponderancia y oponerse a los acuerdos del Poder popular.

De esta forma se encuentran los Estados Unidos en la situación paradójica de un país democrático en que no puede traducirse en leyes la voluntad popular, porque lo impide una disposición establecida para problemas que difieren en absoluto de los actuales.

El Tribunal Supremo no se ha pronunciado contra la N. R. A. en cuanto a sus fines, sino porque no se ajusta a la forma constitucional y porque existe un Cuerpo jurídico que defiende principios arcaicos, según los cuales los Estados Unidos son un conjunto de Estados reputados independientes.

Es indispensable, por lo tanto, la revisión constitucional, si se quiere que los Estados Unidos organicen su actividad colectiva. Esta consecuencia la dedujo también por su parte Mr. Roosevelt.

La misma Constitución indica dos métodos para su revisión: el uno (convocatoria de una «convención», especial) no ha sido seguido nunca; el otro (aprobación de las modificaciones propuestas por las dos terceras partes de los Estados) exige mucho tiempo.

El problema consiste, pues, en saber cómo mantener entre tanto una reglamentación que, aunque no carece de defectos, ha prestado importantes servicios, y cuya necesidad se reconoce por la inmensa mayoría de la opinión.

Puede admitirse que los patronos de las industrias bien organizadas proceden con discreción cuando declaran que cumplirán, a pesar de todo los preceptos de la N. R. A.

Conviene no olvidar, por otra parte, que esos mismos patronos han pedido una organización de estas industrias para poner un límite a las desenfrenadas competencias, derivadas de la superproducción y el envilecimiento de los precios. Quisieran la supresión de las leyes contra los

«trusts», que se oponen a esta organización, y, en compensación, aceptarían, al menos en principio, las ideas del párrafo séptimo A, es decir, el derecho sindical y las negociaciones colectivas.

Las grandes industrias no desean, al menos por el momento, que se derrumbe un sistema que les ha producido importantes beneficios.

Pero, por su parte, las industrias y los comercios de mediana y pequeña importancia no opinan lo mismo. Estos patronos no se limitan a pedir que se quite a la N. R. A. una serie de reglamentaciones relativas a la fijación de los precios, por ejemplo, sino que se exigen mucho más: piden la supresión de las «cláusulas sociales», las del párrafo séptimo A, así como las disposiciones relativas a la duración del trabajo y a los salarios mínimos. De este lado se presenta el principal peligro. Si no existen en la actualidad, fuera de la industria del carbón bituminoso, tendencias inquietantes por parte de la grande industria, se señalan muchas tentativas para aumentar las horas de trabajo y reducir los salarios, lo que puede provocar serias perturbaciones sociales. Y este es el problema inmediato y ciertamente de gran importancia.

VICTOR VICALVARO.

Se dice que peligran los Juegos de Berlín

Melchor de Polignac ha manifestado que si Hitler no mantiene su promesa de conceder a los atletas no arios un trato de igualdad con los demás en los Juegos Olímpicos de 1936, como consecuencia de los recientes acontecimientos de Alemania, el Comité Internacional de los Juegos Olímpicos adoptará una enérgica decisión.

Desde luego, Polignac ha hablado extraordinariamente; pero como miembro del Comité francés ha dicho que el grupo tiene el propósito de que Hitler se mantenga en la promesa es, crítica hecha hace dos años, añadiendo que, de no ser así, el Comité tiene derecho a cambiar el lugar donde han de celebrarse los Juegos Olímpicos.

En una entrevista concedida al periódico deportivo «L'Auto», Polignac dice que el Comité Internacional posee una carta firmada por Hitler, en la que se garantiza que se dará a los no arios el mismo trato. «Puedo asegurar que la igualdad de todos los atletas en el estadio olímpico es un dogma intangible para nosotros, y no toleraremos exclusiones de ninguna clase». Interrogado sobre las sanciones que se podrían adoptar, Polignac ha dicho: «Nuestras reglas son concretas: no permitir que los Juegos se celebren en Alemania. El presidente Baillet-Latour será intransigente, y lo mismo la mayoría del Comité, si se producen excepciones».

LA PAZ EN PELIGRO

El conflicto italo-etiope

El primer combate

Abisinia no quiere la guerra con Italia.

En 1928 los gobiernos de Roma y Addis Abeba firmaron un tratado.

Abisinia pide a la Sociedad de Naciones que haga cumplir el pacto.

Si unos indígenas desobedientes a la autoridad del Emperador etiope, atacaron puestos italianos, Abisinia dará explicaciones y acordará una indemnización pertinente.

Pero nada más.

Y el monarca etiope añade:

«Que no olvide Italia que en caso de una invasión extranjera movilizaremos todas nuestras fuerzas, y nadie dude que Etiopía se unirá estrechamente para resistir a los invasores como lo hizo en torno de nuestro glorioso predecesor, Menelik, en la batalla de Adua».

Abisinia tuvo un Emperador que supo llevarla a la prosperidad: Menelik II.

Menelik II fué proclamado Emperador en 1889.

El país estaba entregado a luchas fratricidas y desorganizado.

Menelik organizó el país, impulsó su progreso, aportó a la vida social y económica positivos adelantos.

Italia promovió una guerra. Creía fácil dominar aquel país que suponía aniquilado por sus luchas internas.

Menelik II apeló al sentir patrio de los etiope y todos respondieron a la voz de su monarca.

Y enfrentados en Adua italianos y etiope, mandados los primeros por el general Baratieri y siguiendo los segundos a su Emperador, libraron la histórica batalla en que fueron vencidos los italianos. Veinte mil cayeron prisioneros de los abisinios.

D'Annunzio, días pasados, decía a las tropas italianas que partían para el África.

—En Adua nos marcaron la espalda. Hemos de ir a Abisinia a quitarnos esa marca que desde 1896 nos infama.

Italia «oficialmente» en el actual conflicto no habla de la pasada guerra.

Mientras en sus colonias de Eritrea y Somalia va concentrando fuerzas y pertrechos, arguye que Abisinia sufre un desorden interno constante; que el Emperador es incapaz de imponer su

autoridad a todas las tribus; que algunas de éstas han tenido choques sangrientos con las fuerzas coloniales de los países europeos.

Discute el derecho del gobierno etiope a dominar el territorio que constituye la actual Abisinia.

Aparte estas razones con las que se pretende justificar una acción armada contra Abisinia y desmembrar parte de su territorio, Mussolini no oculta su propósito de aprovechar las circunstancias actuales para enriquecer sus posesiones africanas con nuevos territorios arrebatados a Etiopía.

Abisinia rehuye la contienda y hace apelaciones constantes a la Sociedad de Naciones para que se logre una solución satisfactoria.

¿Se evitará la contienda?

Hoy se reúne el Consejo en Ginebra. Mientras tanto se hacen esfuerzos para evitar la guerra, se ha registrado ya el primer combate.

Fuerzas italianas de la colonia de Eritrea, traspasaron la frontera de Abisinia y fueron a acampar en el territorio de Ual-Kait.

Los abisinios no presentaron resistencia; pero observaron el movimiento del invasor.

Llegada la noche el jefe de las fuerzas etiope hizo desviar el curso de un pequeño río que atraviesa el territorio donde querían situarse los italianos.

Esos al verse privados de tan indispensable elemento, levantaron el campamento para retornar a su base.

Cuando las fuerzas italianas iban a regresar a su base, salieron los abisinios entablándose el primer combate, que fué breve pues las fuerzas de ocupación estaban motorizadas y pudo organizarse rápidamente la retirada.

Los italianos en este primer combate librado en Ual-Kait, han tenido cuarenta muertos y los abisinios veinte.

¿Logrará la Sociedad de Naciones evitar la guerra?

Abisinia la rehuye.

Europa la rechaza, temerosa de que la hoguera que pueda encenderse en Abisinia llevara aparejada una conflagración cuyo alcance nadie se atreve a medir.

¿Cuál será la actitud de Italia?

X. X.

NUESTROS COLABORADORES

MADRID AL DIA

LOS DUELOS

Una de las características más notables del Madrid de hoy, es la desaparición total, absoluta, definitiva del duelo o desafío, de las cosas umbrosas del mundo, o sea, lo menos lógico.

En Madrid por el contrario los que antes se batían, nunca se hicieron esos ni parecidos razonamientos.

Nos sugiere este «Madrid al Día» la noticia que leemos de un duelo en la Argentina entre el Ministro de Hacienda y el Senador señor Torre, y entonces fué como se nos vinieron a las mentes las diferencias que existen entre el Madrid de hoy y el de nuestros padres y abuelos.

Cuando el que esto describe que anda por la edad de Cristo, estaba en proyecto, los políticos, aristócratas más o menos calaveras y hasta los burgueses todos de magaloman, fingía tener una epidermis moral suprasensi-



Austria entera ha conmemorado dolorosamente el recuerdo del canciller Dollfuss en ocasión del primer aniversario de su trágica muerte. La esposa de canciller Dollfuss rezando sobre la tumba de su marido. (Express-Foto)



Presenciado por numeroso público en el Puerto de Barcelona y en una distancia de 2.000 m. desde el Martell a la Estación Marítima, se corrieron el domingo los campeonatos de España de skiff, outriggers y yolas. El Club de Tarragona, el cual resultó vencedor. (Express-Foto)

ble y a la menor ironía oída en el casino o en el Congreso, se ponían la mar de interesantes dando a entender el envío de los consabidos "dos amigos". A esto se le llamaba "dignidad" y no era más que amor propio. Claro que siempre ha habido personas poco enteradas del verdadero sentido de las ideas y de las expresiones que han confundido la dignidad con el amor propio, cuando son cosas no ya distintas sino completamente antagónicas. El amor propio, que no es más que una de las formas del egoísmo y de la vanidad, no permitía a los antiguos "caballeros" por muy cristianos que fuesen sufrir, ni mucho menos perdonar la menor ofensa, como si ellos fuesen siempre incapaces de molestar y ofender a los demás; es decir: santos.

A tal extremo había llegado en aquellos tiempos el concepto de la caballerosidad, del señorío, que los ingleses daban del verdadero "gentleman" la siguiente definición: "El verdadero es "gentleman" aquel que es incapaz de molestar a nadie, a menos que lo haga con intención."

¡Qué bonito! Tan caballero es ese

como yo moro.

En Madrid, en el Madrid político y social, en el Madrid de los antiguos duelos a florete y a pistola, hoy ya no ocurre nadie en la cursilería inmoral de desafiar a nadie. La observación es curiosa si se entiende a que jamás la política estuvo tan enconada ni la ironía, el insulto y la difamación se maneja más descaradamente.

Sin embargo las armas que hoy comienzan a usarse para la defensa de la dignidad, son las de no incurrir precisamente en las groserías e infamias del prójimo, contestando con decencia y con razón al que carece de ambas cosas, o llevando a los Tribunales al que injuria y difama a los demás.

Estamos pues en una segunda etapa del progreso verdaderamente civilizado. Notaréis que ha comenzado la tercera y última, cuando veais que se practica esto tan sencillo y tan espiritual: "POLITICA SIN ACRIDUD"

Pero ¡Bendito Dios! ¡Cuándo sucederá eso!

JUAN DE ROCA
(Reproducción prohibida).

testimonio irrefutable sobre hechos ocurridos en Palma, a unas 150 millas de distancia, sabíamos dónde estábamos. El capitán Kane había sido sentenciado a treinta y cinco meses de cárcel por "tocar inadvertidamente" a un policía, y eso bastaba. Como una serpiente de mar, la Inquisición alzaba de nuevo su fea cabeza en medio del Mediterráneo. Al desgraciado capitán se le daban facilidades para beberse una copa a todas horas, y también se le sometía a la horrosa angustia de hablar por teléfono con Londres, trance realmente terrible para el oficial de un barco de 1.700 toneladas, y cuyo objeto era agriar el manso temperamento de un lobo de mar, bonachón y amable, quien — según sus propias declaraciones en el "Daily Express" del 8 de julio, página 2 — se encuentra ahora tan cambiado, que dice textualmente: "Me dió tal rabia al comprobar que no se oía bien por teléfono, que casi empecé a destrozarlo cuanto tenía a mi alcance". ¡Buen chico!

Pero la Prensa británica encontró su portavoz. Sus cáusticos comentarios han culminado en las sobrias y dignas manifestaciones de ese profundo pensador y dechado de buen gusto, el vizconde de Castlerosse, que al llamar la atención a la acreditada fealdad del paisaje mallorquín, la indolencia de la raza española, el hecho de que consiste de "idiotas violentos e ineficaces" y los peligros de viajar por España, expresa el juicio exacto que los españoles merecemos.

Porque: "¿Cabe dar la razón a un español que osa discutir con un inglés?", Homero ("Odisea").

"¡Naranjas de la China!", Sir Francis Drake y sucesores.

"¿A eso llaman juego limpio?", Mussolini.

Suplicándole me perdone la vida, quedo, señor director, su obediente servidor (firmado), Luis A. Bolín.

P. S.—Casi se me han secado los ojos de llorar pensando en ese pobre capitán, inglés y tan perfecto, encerrado en una cárcel ajena con siete extranjeros pijoños. ¿Por qué diablos no encarceló el Gobierno español a otros siete ingleses, para que le hicieran compañía?"

ción, por lo que hoy envié un telegrama al director del importante periódico londinense "Sunday Express", que es el que más se ha distinguido en la campaña mencionada, en el que dice: "Gran sentimiento causa la actitud adoptada por su importante periódico recomendando a los británicos que no vengan a España. En nombre de la ciudad de San Sebastián, invito a usted a que visite nuestra ciudad para que juzgue por sí mismo. En nuestras oficinas de Londres le darán toda clase de facilidades para el viaje. Espero que tendrá el honor de que sea mi huésped."

Deportivas

Boxeo

LA REUNION DEL DIA 5

Definitivamente, los protagonistas principales de dicha nocturna serán Pedro Ysasti y Pack Contray. El primero, ya de sobras conocido por la afición local a raíz de sus peleas con Oroz, ha demostrado recientemente hallarse en su mejor forma al batir en la velada Sangchili Brown a Hilario Martínez en una actuación formidable que le valió unánimes elogios. De Jack Contray, el negrazo portorriqueño, bastará que digamos es poseedor de un "record" formidable habiendo en su historial victorias antes del límite sobre los mejores pugiles nacionales. Se trata en fin, de un gran golpeador y que precisamente por esta rara condición ha resultado y resulta siempre peligrosísimo para cualquier contendiente.

En el semifondo veremos al gran Baranco, uno de los mejores boxeadores españoles del peso ligero, enfrentarse a Mahón, el cual no ha vacilado en encontrar a tan peligroso rival, decidido a lanzarse de lleno a las grandes empresas.

Rútbl

EL MALLORCA BATIO AYER AL CONSTANCIA POR 3 A 1

Ayer tarde en Inca tuvo lugar un interesante partido de fútbol.

Los equipos protagonistas fueron el Mallorca y el Constancia.

En este match se disputaron una magnífica copa cedida por el Ayuntamiento de aquella ciudad.

Durante el primer tiempo el juego desarrollado fue de escasa calidad y muy desigual. Los dos equipos marcaron un goal en esta parte. Primeramente lo consiguió el Constancia por mediación de Abadal, y luego el Mallorca de una brillante jugada personal de Planas.

En cambio el segundo tiempo transcurrió muy favorable al Mallorca que

El asunto del capitán Kane

En el periódico "A B C", llegado hoy encontramos las siguientes líneas que reproducimos por referirse principalmente a Mallorca y precisamente a un asunto del que nos hemos ocupado en diversas ocasiones:

"Por recientes crónicas de nuestro corresponsal en Londres, Sr. Bolín, saben los lectores de "A B C" la campaña verdaderamente indigna, a base de falseamiento de los hechos, que una gran parte de la Prensa inglesa viene haciendo contra España por haber sido condenado en Mallorca un marino británico, el capitán Kane, que lesionó a un agente de la autoridad. El asunto se tramitó y se vió en juicio con todas las garantías procesales, y el fallo condenatorio se funda en pruebas inconcusas de la culpabilidad del condenado. Quisiéramos saber qué le hubiese ocurrido en Londres a un español que hubiese apaleado a un policemán. Precisamente, en Inglaterra el atentado contra la autoridad se pena severamente. Pero, por lo visto, España no tiene derecho a mantener sus leyes y a castigar a los infractores... si son ingleses.

Suponemos que el Gobierno español no se rendirá a las amenazas y coacciones de los periódicos británicos. Lo exigen el prestigio y la dignidad del Estado español.

Y para completar la información reproducimos la carta que el señor Bolín ha dirigido a varios diarios de Lon-

dres, los que más se han distinguido y complacido en acoger, con la extemporánea e infundada defensa del capitán Kane, los ataques contra España. Dice así:

"Muy señor mío: ¿Puede un español expresar su admiración profunda por el tratamiento que "l'affaire Kane" ha recibido en las columnas de la Prensa británica?"

¡Qué calma majestuosa, que discreción señorial! No aquí las explosiones de histerismo propias de la morrala mediterránea. En su lugar, el juicio imparcial de ambos aspectos de la cuestión; una exposición íntegra del punto de vista de la parte contraria; el generoso reconocimiento de sus méritos, y un silencio respetuoso hasta que la apelación fuese vista por los Tribunales.

Los que hemos tenido la desgracia de nacer en un puerto español no hemos presenciado jamás el espectáculo de un marinero inglés, borracho como una cuba, resistiendo a la Policía o escandalizando en los establecimientos que pervierten a inocentes marinos mediante la venta de alcoholes. En todo caso, ¿no es evidente que los habitantes de tales ciudades deben agradecer la ocasión de apreciar estas pruebas de vigor nórdico, y resignarse a la destrucción general de sus tristes tabernáculos y de los agentes de la autoridad, si es realizado por miembros de razas superiores?"

Desde el instante que el corresponsal del "Times" en Barcelona prestó

EL ALCALDE DE SAN SEBASTIAN SE REFIERE A LA CAMPAÑA DE ALGUNOS PERIODICOS INGLESES CONTRA ESPAÑA

San Sebastian.—El Alcalde de San Sebastian, refiriéndose a la campaña que determinados periódicos ingleses vienen realizando contra España, ha dicho que esto perjudicaría grandemente al turismo español. Esta campaña ha sido motivada por la detención de un súbdito británico en Mallorca, por haber golpeado a un policía. Los conceptos que emite algún periódico consideran al alcalde que carecen de justificación,

MATEO PALMER FERRER
MEDICO
Curación de las Hernias con inyecciones fibroblásticas obturadoras.
Avenida Conde Sallent, núm. 35, pral. dcha. Palma. Consulta de 11 a 1.

LOS PINOS (El Terreno)
Jueves 1.º Agosto, 1935—Noche
1.ª Verbena Internacional en honor de la Colonia extranjera. Obsequio a la concurrencia mediante sorteo. Terraz. jardín de temperatura deliciosa. Magnífica pista de baile.
Reservado el derecho de admisión.
PRECIOS DE COSTUMBRE
"LOS PINOS"

JUAN VALENZUELA
Médico Director del Dispensario Oficial de La Lucha Antivenérea
Consulta de
ENFERMEDADES DE LA PIEL
PLAZA DE QUADRADO, 25

logó imponerse y marcar dos tantos por obra de Sans y Alzamora.

Por consiguiente el partido terminó con el triunfo del Mallorca por tres a uno.

Los equipos se alinearon de esta forma:

Mallorca: Abad, Liras, Rosselló, López, Guzmán, Parera, Alzamora, Sans, Planas, Pueyo y Pocióvi.

Constancia: Ferrer, Diego, Prats, Pericás, Ordinas, Estelrich, Oliver, Romero, Antolin, Abadal y Coll.

Como se vé, en el equipo del Mallorca se alinearon dos nuevos elementos: el médico centro Guzmán, que hasta ahora había defendido los colores del club catalán Barcelona, y el médico catalán López, procedente del Madrid.

El ex internacional Guzmán hizo un partido aceptable, mientras que López estuvo poco afortunado.

El partido fue dirigido por el colegado señor Martorell y fué presencia, do por numeroso público.

Ayuntamiento de Palma
ANUNCIO
Queda abierta la cobranza en su período voluntario del Arbitrio "Ocupación de la Vía Pública con Mesas y Sillones" 3er. trimestre corriente ejercicio) la cual tendrá lugar en las oficinas municipales, Negociado Ingresos y Pagos los días que transcurran desde el 1.º de Agosto a 1.º de Octubre, inclusive, advirtiendo que los contribuyentes que dejaren transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 por 100 por único grado, quedando éste reducido al 10 por 100 si lo satisfacen desde el 1.º de Octubre al 10 del mismo.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los contribuyentes.

Palma 31 de Julio de 1935. El Alcalde, Luis Ferrer.

HUEVOS a 2'80
frescos y asegurados en Ca na Maria des Ous, calle Barátillo, 11.

Jaime Janer Pujol
MEDICO
Enfermedades de la infancia. Consulta de 12 a 1 y media. San Alonso, 17.

Triunfo de ADLER

Un Adler Super Trumf

Fuerza Fiscal 11 HP. (patente).

Establece el record de INCA-PALMA. segundos

Recorriendo 28 Km. en 17 minutos 24 segundos

4 quintos.

Obteniendo un promedio de 96'551 Km. por hora, en circuito abierto.

Representante en Baleares

BARTOLOME PAYERAS FERRER

Calle Reina Esclaramunda 20—Palma

: : PAGINA LITERARIA : :

NUESTROS COLABORADORES

1635-1935

El drama religioso

La fecundidad y fantasía prodigiosa del Fénix de los Ingenios produjo para el teatro nacional más de dos mil obras, comprendiendo esta extensísima obra literaria todos los géneros y, como dice Cervantes: «Yo, como las ha visto representar u oído decir, por lo menos, que se habian representado».

El aumento creciente del teatro dió origen a que el clero y los moralistas—velando por la religión y buenas costumbres—intervinieran cerca del Monarca para la supresión del mismo. El clero desde el púlpito y los políticos con sus discursos intuyeron en el rey Felipe II, paladín del Catolicismo que prefería no tener vasallos a reinar sobre herejes, el cual expidió el 2 de mayo de 1598 la Real Cédula, prohibiendo las representaciones profanas, obligando a Lope de Vega y demás dramaturgos y poetas a dedicarse al cultivo del drama religioso.

Lope de Vega obtuvo en el campo religioso un señalado triunfo, tan definitivo—aunque innecesario—como el alcanzado en sus comedias profanas: de intriga, novelescas y legendarias.

Acudió, en su iniciación, a las Sagradas Escrituras; pero como estas obras de carácter bíblico no satisfacían al pueblo—tan aficionado y pegado a su historia, leyendas y romances—llevó a los escenarios de los Corrales matritenses la vida de los santos a que el pueblo profesaba devoción: San Isidro, Santa Teresa, San Diego de Alcalá, etc., escribiendo sobre estos asuntos religiosos—con las variedades de comedias a los divinos, leyendas piadosas y autos sacramentales—la fría cifra, según su panagorista Montalván, de cuatrocientos, de los cuales solamente han llegado hasta nosotros unos cincuenta.

A la muerte del Rey Prudente, Felipe II, y a las súplicas de las cofradías «La Sagrada Pasión», «La Soledad», y de las hermandades, de los hospitales—los cuales veían mermados sus ingresos por la obligada exclusión del drama profano—, por cuanto vivían de estos beneficios y eran, a la vez, los empresarios de los Corrales, Felipe III autorizó por Real Cédula de 1600 la apertura del teatro profano, previo el dictamen favorable de los teólogos de Alcalá.

En este mismo año Lope abandonó el servicio en casa del marqués de Salaria y se venos, ora en Sevilla cerca de «Camila Lucinda», ora en la Imperial Toledo, ora en Madrid, no dejando sin embargo, ociosa su pluma. Publica a imitación de Ariosto «La hermosura de Angélica», donde se propuso continuar el «Orlando», y sus famosas «Rimas» de las que Cervantes—refiriéndose a «La Soledad»—escribió en su entremés «Guarda Cuidados»: «A mí poco se me entiende de trovás; pero éstas me han sonado tan bien, que me parecen de Lope, como lo son».

NUESTROS COLABORADORES

Gibraltar y el Estrecho

VI

Un episodio en el último sitio de Gibraltar.— Un hecho heroico de un pastor de cabras.

El católico rey Carlos III, que conocía la importancia de Gibraltar, en el año 1704 intentó recobrarla, y encomendó la empresa al Marqués de Villadarias, y esperó lograrlo no tanto por los nueve mil españoles y tres mil franceses que se destinaron a sitiaria cuanto porque los enemigos no habían tenido tiempo para fortificar una plaza de tan dilatado recinto.

Concurrieron también al campo el Conde de Aguilar, general famoso y apático, el Conde de Osuna, el de Pinto y el Marqués de Altuna. El conde de Tolosa echó en tierra veinte piezas de artillería, destinando además ocho navíos al mando del comandante Pointi, que entró en la bahía el día 4 de octubre. Acudieron también muchos vecinos de Gibraltar, que desterrados voluntariamente de su patria eran los que con más ardor aspiraban a recobrarla.

En esta ocasión se presentó un paisano al marqués de Villadarias, el oficioso pastor de cabras, gran conocedor de los caminos, sendas y despeñaderos del monte, y ofreció conducir hasta su altura las tropas que se le entregasen. Llamábase el cabrero Simón Susarte, natural de la plaza, en cuyo monte re había criado desde pequeño con su padre. Sabía pues todos los rincones de aquella escabrosa sierra y le manifestó al marqués francamente el rumbo para poderse de las alturas del monte.

todas las cosas, que son o parecen buenas».

Volviendo a la campaña contra el teatro vemos que el clero sigue en su empeño, pero, ahora, sus diatribas se dirigen al mismo pueblo, tratando de persuadirle— con tratados y escritos— de que el teatro afeminaba a las gentes, fomentaba la inmoralidad, el lujo, y, sobre todo, la vagancia, tan numerosas eran las compañías que recorrían las ciudades de España.

En 1628, a pesar de que a las compañías se les exigía un título expedido por el Consejo de Castilla, llegan a un número considerable, sólo en Castilla había más de treinta y cinco, no bajando, sin duda, de esta cifra las que andaban por las demás provincias; Corral de la Olivera, en Valencia; Jardín de doña Elvira y Corral de don Juan, en Sevilla.

El reinado de Felipe IV, en manos del Conde Duque de Olivares era fatal para España. El monarca era de carácter apático, pero siempre llevaba una vida frívola e indolente, y su favorito se ocupaba de diversiones y fiestas apartándole así de todos los negocios de gobernación.

Trató, el de Olivares, de prohibir el lujo o al menos cercenarlo—como anteriormente leyes sanitarias ya lo habían decretado—pero nada se resolvió. El lujo de la Corte, la pobreza del pueblo, la guerra de Flandes y los disturbios de Cataluña consumían el prestigio y las riquezas del país.

Ha muerto ya—1635—nuestro Fénix no presenciando de nuevo el cierre de los teatros, que once años después decretó Felipe IV, presionado por los moralistas.

Muere en 1644 la Majestad Doña Isabel suspendiéndose, en señal de duelo las funciones teatrales. Era el momento propicio para intentar el golpe definitivo. La presión cerca del débil monarca aumentaba de día en día. El mismo Consejo exigía su extinción. Y en 1646 aparece la ansiada Real Cédula con el triunfo de los adversarios del teatro.

Esta abolición no podía ser, en modo alguno, definitiva. No obstante fueron muchos los poetas que buscaron en la guerra de Flandes nuevos laureles, otros ordenaron de sacerdotes y los artistas y cómicos cambiaron de oficio.

Cinco años permanecieron cerrados los Coliseos. Un fausto acontecimiento—la boda de Felipe IV con doña Mariana de Austria—viene a autorizar nuevamente su apertura—1649—y Calderón de la Barca, «el poeta del cielo»—como le llamara el romántico Schlegel—, eleva a la categoría de drama filosófico el auto sacramental, llegando así el asunto religioso a su más alto grado.

P. J. JACQUES

Julio, 1935.

descuidado como si no hubiese españoles, en el monte.

Al darse cuenta los ingleses de los españoles en el monte enviaron un regimiento en su seguimiento. Los españoles con la ventaja que tenían de fenderon la subida y resistieron algún tiempo.

¡Poca sería su resistencia pues las tropas del coronel Figueroa sólo lleva, ban tres cartuchos por persona!

Entonces los ingleses cargaron sobre ellos y pasaron a cuchillo e hicieron prisioneros los que no se despenaron procurando retirarse.

El cabrero y algunos paisanos que le habían seguido, como más prácticos del terreno pudieron salvarse y llegar indignados al campo.

Y así se malogró la conquista de una

plaza que tantos caudales y vidas ha costado.

Los grandes héroes que se exponen al inminente riesgo de la muerte en sitios y batallas, no tienen valor para perder ni ceder a otros la gloria de una victoria o conquista.

Según notas de los historiadores de la época, queriendo obsequiar al Mariscal de Tésé, que había de llegar en breve al campo, no se quiso contribuir a esta circunstancia tan ventajosa.

Más esto no basta a justificar al general español, pues reforzado Figueroa con más tropas y abastecido con municiones, era infalible la entrega de la plaza, aunque callasen todos los fuegos del campo.

NUESTROS COLABORADORES

«ARNICHES»

Para hablarte, maestro, me quito mi sombrero y limpio con un paño mi pluma ennegrecida... ¡¡Y se va mi peluca cuando hago lo primero, y al hacer lo segundo... su punta está torcida!!

Eso da mucha risa... pero ¿verdad que es triste? (La carcajada histórica tiene un dolor muy suyo) Lo que a mí me ha pasado tiene el sabor de un chiste como ejemplo arrancado de algún sainete tuyo...

Y pasan por tu pluma de los Bajos Madriles las contiendas por causa de pan o ropa vieja. El público, gozoso, con la trama sonríe.....

(las almas de las masas son almas infantiles): siente los ojos húmedos cuando la risa deja... y es que brotan las lágrimas... ¡¡Hasta cuando se ríe!!

LUIS SEGURA MIRO

NUESTROS COLABORADORES

Memorias Bibliográficas de Escritores Mallorquines

XXX

BERGA «Gabriel». Natural de Palma e hijo de los señores don Gabriel de Berga y Santacilia, caballero del hábito de Santiago, que murió peleando contra los austriacos, en defensa del rey don Felipe V y doña Isabel Zaforteza y Sureda.

Hizo sus estudios con los PP. Dominicos, fué caballero de la orden militar de Calatrava y Gentil hombre de cámara de S. M.

Cultivó la poesía castellana y murió el día 19 de Junio de 1756.

DEJO ESCRITO:

GRATULATORIO obsequio con que correspondió noblemente agradecida a la celebridad de las plausibles nupcias de don Raimundo de Villalonga y Rosiñol con la señora doña María Inés Truyols, la fina amistad de Gabriel de Berga y Zaforteza.

Palma, impr. de la viudedad Frau, año 1733. 4.º en verso.

BERGA «Tomás». Religioso dominico, lector de Filosofía en el convento de Palma, fué también beneficiado de la parroquia de San Nicolás.

ESCRIBIO:

ORACION fúnebre que pronunció en las exequias celebradas en la iglesia de San Francisco de Asís de esta ciudad, en sufragio de las almas de los que sucumbieron en la isla de Cuba.

Palma, impr. Balear, Año 1852, en 4.º con dos láminas Precede una breve reseña de las mismas exequias.

BESTARD «Juan Buenaventura». Palma fué la patria de este varón virtuoso y docto; nació en esta ciudad el día 28 de Noviembre de 1763. Hijo del Doctor don Guillermo Bestard y de doña Catalina Mesquida.

Hizo sus estudios en la Universidad literaria de esta ciudad, recibió en ella la bota de doctor en filosofía, y había empezado ya el curso de teología, cuando se resolvió a seguir la vocación que tenía desde algunos años, por haber accedido a ello sus padres que antes se opusieron tenazmente. Aspiraba al sayal de San Francisco de Asís, y lo vistió en el convento de Jesús extra muros, el día 15 de Enero de 1782.

Trasladado al de Palma, hizo en él su profesión, y el día 1.º de Mayo de 1784 sostuvo conclusiones de teología con el P. Raimundo Strauch.

Ordenado de subdiácono, firmó oposición a las cátedras de filosofía, pero a pesar de haber sobresalido a los demás opositores, no pudo regentar la que ganó, por no tener la edad marcada en los reglamentos.

El mes de Enero del año 1786, fué destinado, con su íntimo amigo el Pa-

dre Lorenzo Socías, para Méjico. Allí recibió el sacerdocio y emprendió el ejercicio de las misiones.

El año 1793 salió de la citada capital de Méjico, acompañado de cuatro religiosos más, para predicar por las villas y lugares del Obispado de la Puebla de los Angeles.

Regresó a España, llegando a Madrid el mes de Noviembre del año 1796.

El día 16 de Septiembre de 1797 el Rey expide a su favor una Real Cédula, para que proceda a la fundación de un colegio apostólico en la villa de Orizaba.

Pero sus padecimientos y la falta de vista que ya experimentaba, a causa de lo mucho que había trabajado, le pusieron en la precisión de presentar la dimisión de la comisaría y buscar un descanso en el convento de su patria. Vino aquí, pero en lugar de tranquilidad, encontró disgustos que afectaron su espíritu, haciendo su existencia tan penosa, que acabó santamente el día 22 de Diciembre de 1831, dejando sumidos en el dolor a sus numerosos amigos.

ESCRIBIO:

I. Cartas críticas sobre el informe dado al consejo por la Real Academia de la historia en el año 1783, sobre el lugar de las sepulturas. 1 tomo 4.º Ms. de 114 págs.

II. El error confundido o sea disertación histórica, Crítico-dogmática, rigida a la Suprema Inquisición de España, sobre la traducción castellana de las Reflexiones de Pedro Nicole, 1802. 1 Tomo en Fól.

III. Carta pastoral a todos los religiosos y religiosas, así preladados como subditos, sujetos a su obediencia, Madrid, impr. de Francisco Martínez Dávalos, 1816. fól.

IV. Observaciones que Fray Juan Buenaventura Bestard, presenta al público para precaverle de la seducción que pudiera ocasionarle la obra intitulada: LA VENIDA DEL MESIAS en gloria y magestad de Juan José Benassar, Madrid, 2 Tomos en 4.º el primero impr. de don Fermín Villalpando, 1842, de 335 págs. y el segundo, impr. de don Miguel de Bungos, 1825 de 379 págs.

Corrigió, ilustró y costó el P. Bestard una edición de la obra: «Expositio Regulæ Fratrum minorum Rumi, P. Fr. Petri Manero, editio 3.ª Matriti apud Davilam 1816. 8.º»

Aquí terminan las memorias obvias, gráficas de los escritores mallorquines don Gabriel Berga, don Tomás Berga y don Juan Buenaventura Bestard. PEDRO DE LA GUIA OLIVARES

NUESTROS COLABORADORES

LA PECADORA

(Continuación)

El origen de la simpática pedigrifeña, las raras circunstancias que acompañaron su presencia en nuestra casa, desvirtuaron el curso de mis cavilaciones. Ya no me preocupó tan hondamente la misteriosa evasión de mi consorte, el deshonor, la afrenta de un marido burlado y escarnecido, porque nuevas tribulaciones operaron como un sedante.

Con todo, la cariñosa acogida que mereció Isabel la niña menesterosa, muy loable al principio, se encaminaba luego a colmar una pecaminosa curiosidad. La respectable doña Cristeta ya que no se ofrecía como la viudita ejemplar, la mujer virtuosa, fiel a su memoria de su llorado esposo, sino cual la vulgar pecadora que arrebatara la dicha de un hogar, hasta entonces feliz, la execrada visita de don César Rey, amargado señor que buscaba desinteresadamente la compañía de una dama amable.

Mi mujer creíame cogido en la ratonera, pronta a aprovecharse y valer, se de las ingenuas reclamaciones de Bertita para pasar de acusada a acusadora, y hacérmelas pagar todas juratas. La charla de la niña, que hallarse el afortunado azar, érale tan cara cual el más refinado placer, donde tejera con inaudita fruición, hilo con hilo, la densa red de la calumnia, aprisionando de una vez a dos inocentes a que ves el odio señaló el suplicio. Sin embargo, ¿por qué debería creer yo en las ignominias virtudes de doña Cristeta sin ponerlas a prueba? Conocida de ayer, sin referencias de nadie, podría salir valedor de su pasado, y ya en lan de conjeturas ¿no cabría el averiguar si Francisco, mi exdirector, fué acaso el autor de automóvil que abandonó por Cristeta la desolada madre de Bertita?

Aunque tales suposiciones no estuvieran mal fundadas, por no llevarme del error, aconsejéme mi experiencia examinara punto por punto los actos, los gestos, los movimientos, de los personajes que entraban en la escena de esta comedia, con trazos de tragedia.

Mi mujer por su parte, armada de cautela y encerrada en un disimulo que no conservaría mucho tiempo por su frascible condición, levantóse a la siguiente mañana a la hora de todos los días, y dedicóse a los mismos quehaceres o iguales afanes. Desperó a los chicos, sirviéles diligente el desayuno acostumbrado, hizo que se lavasen a su presencia, repasó sus ropas antes de ponérselas aquéllas para ir al colegio. Anita asistía a una academia regentada por profesoras extranjeras, donde, a la par que la enseñaban conocimientos generales, se especializaba en el corte de ropa de señora; y Pepe cursaba nociones de matemática.

Como mi esposa observase que su hijo se dedicara con mayor prolijidad al adorno de su persona, díjole en tono de suave represión:

—¡Eh, señorito mocoso, no estás tan bien de fortuna que puedas perder tanto tiempo contemplándote! Hora es ya que te vayas a clase, no tantos preámbulos.

—Mamá—replicó el pundonoroso—, es una vergüenza salga uno a la calle tan anticuado. Necesito calzar perentoriamente botas de charol, de las que se estilan ahora, como llevan la mayoría de jóvenes de mi edad. Además, mis condiscípulos muestran su bolsillo de plata con dinero en él, que fuera de casa no faltan compromisos, y yo no debo hacer el ridículo.

—¡Ay, hijito iluso!, fuerza es que te convenzas que somos pobres. Tus papás no pueden comprarte zapatos de charol ni monedero de plata, y aun menos darte dinero para que lo gastes en bullangas de amiguitos. Ello será más adelante, si consigues una buena colocación, o sino cuando logres emorar a una mujer rica que te haga su esposo.

—Ello no podrá ser. Tengo hecha la elección.

—¿Cómo penillán, sin saberlo yo, sin mi consejo!—, contestó la mamá con acento socarrón.

—¡Ah!, ¿pero tú no te has dado cuenta?

—¿Quién es ella?

—¡Aver si lo adivinas.

—No.

—¿No? pues te lo diré, y no dudo será de tu agrado: Berta, la pordiosera, que tanto agasajaste ayer. La muchachita buena y desgraciada, tan a tu gusto.

—Vaya, ni te lo tomo en serio. ¿Qué sabes tú de las veleidades del corazón? A cuantas muchachitas, morenas, rubias, ricas o pobres, habrás enamorado, jovén lampiño, sólo en el transcurso de unos pocos años.

—La verdad, no te suponía contraria a estos amores...

La hermanita de Pepe, que reunía la prudencia y la discreción en su per-

sona, no intercaló ni el más leve comentario en el sugestivo coloquio, sino que lavóse y peinóse prolijamente; vistióse la batita rosa que usaba de ordinario, y, por decir algo, limitóse a preguntarla a su madre con su natural moderación:

—¿Crees que tomará hoy Berta? Lo celebraría, pues tengo que regalarte unos chismes, que a ella le precisan y a mí no me hacen falta.

—Yo la espeo—afirmó mi consorte—. Como la tratamos bien ha de volver... aunque a veces el diablo se mefa donde no es llamado, y tú sabes también que papá tiene sus cosas...

M. MORA GUASP

(De la novela de costumbres «César Rey de Reyes»)

Cock-tail literario

«Cigarrillos Comunes Hebra»... he aquí el cámel del proletariado.

Los tanques de guerra son los sauros de la mecánica.

Hay maestros que de tanto convivir con los niños llegan a serlo.

Si partir es morir un poco, volver será tornar a nacer de nuevo otro poco.

Los gatos son los trasnochadores del mundo animal.

El mundo sin las mujeres vendría a ser algo así como un cuerpo sin alma o un jardín sin flores.

El hombre sin un querer es cual la abeja sin flor.

Los grillos son los trovadores de las noches estivales.

Cada vez que veo un galán acostado a una reja no sé por qué me figura que está cortejando con una presidia.

Si las abejas imitaran las disposiciones de los mortales, tendrían que poner un campo de concentración para sus vagos y maleantes: los zánganos.

Los ruiseñores son los poetas de la campiña.

Hay personas que se rien del oso y no piensan que ellas a veces lo imitan.

Que las jaulas son las cárceles de los pájaros, es cosa harto sabida. Pero conviene repetirlo muy a menudo porque son muchos los que lo olvidan.

El abarman» BOHEMIO

POR CINCO PESETAS

	Pesetas
Anuario de Derecho.	3'00
Vida de Concha Espina.	4'00
Los grandes triunfos de la voluntad.	3'00
Para ser buen futbolista.	0'50
Selectos problemas.	2'50
Al pie de la Giralda, por Ca. vestany.	5'00
La odina, por Max Nordan	3'50
El arlequin azul por Valentín de Pedro.	5'00
	31'50

De venta en la Librería de J. Tous.

Ve a LA NORGE

antes de comprar ninguna Nevera Eléctrica. Casa Gomila Av. Ant.ª Maura, 13.

Para obtener perfecta desinfección de cuarteles, cuartos, mingitorios y

JABON ZOTAL

desinfecta y hermosea el cutis. El ZOTAL se vende en latas de origen.

R. GAMUNDI

Médico-Profesor de Educación Física.— Ex-alumno interno del Hospital Clínico de Barcelona.— Ex-médico asistente del Instituto Madinaveitia de Madrid.

Enfermedades del Estómago e Intestinos.— Diabetes.— Análisis Clínicos.

Consulta de 11 a 1: Pla a de Santa Catalina Thomás, 52. 1.º

Económica para obreros: Lunes y miércoles, de 6 y media a 8.

Domicilio particular: San Jaime, 57. 2.º

PRIMER ANIVERSARIO DE Doña Clara Balaguer Viuda de Palliser

Falleció el 2 de Agosto de 1934 E. P. D.

Las misas que se dirán el próximo viernes 2 del actual de siete a nueve en la capilla de Sta. Rita de la iglesia del Socorro, se aplicarán en sufragio del alma de la finada.

Sus hijos, hija política, nieta, hermanos y demás familia, suplican a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas y les quedarán sumamente agradecidos.

D.ª Bárbara Serra de Escalas

Ha fallecido a la edad de 22 años, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica. E. P. D.

Su desconsolado esposo, padres, hermanos, padres políticos, hermanas políticas y demás parientes, ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará a las 7 y media de esta tarde y a la conducción del cadáver que se efectuará hoy a las 20 horas y a las misas que se celebrarán el día 30 de agosto de seis y media a nueve en la Iglesia del Socorro.

Casa mortuoria Calle 11 de Febrero 139-1. No se invita particularmente

Informaciones

El Obispo Cardona en Mallorca

Ayer tarde, a las cinco y media, el Excmo. y Rmo. señor don Antonio Cardona, Obispo de Quersoneso y Administrador Apostólico de Ibiza, acompañado de nuestro Prelado y de los capellanes de honor Rdos. señores don Juan Cardona y don José Payrallo, visitó el Sepulcro de Santa Catalina. Thomás, en la iglesia del Convento de Santa María Magdalena.

Al salir de dicha iglesia, el Hmo. señor Cardona y acompañantes, dieron en auto un paseo por los alrededores de Palma.

Hoy, a las seis, ha salido el Excelentísimo señor Cardona, acompañado de su capellán de honor para el Santuario de San Salvador de Felanitx, donde ha celebrado el Santo Sacrificio de la Misa.

Seguidamente, una vez visitado el Santuario, ha salido para Llubí, en cuyo Monasterio permanecerá hasta el viernes próximo por la mañana día en que saldrá, al objeto de tomar posesión del cargo, para su Diócesis.

Sensible accidente. Un hombre muerto

Esta mañana ha ocurrido un sensible accidente en el puerto que no solo ha conternado a los que lo han presenciado sino a cuantas personas han tenido noticia del mismo.

A las 5 de la mañana llegaba de la pesca la barca de esta matrícula "Jover Jaimito" con su tripulación y el producto de su ruda faena.

Poco antes del fondo el marinero de la misma Antonio Moll Roca de 47 años de edad, vecino de Palma, ayudado por sus hijos, ha ido para parar el motor de la barca, haciéndolo con tan mala suerte que la manivela del volante lo ha cogido por una pierna derribándole y dándole varios golpes en el pecho.

El daño que había recibido era de mucha importancia, y comprendiendo así los compañeros de profesión se han apresurado a recogerle y trasladarle a la Casa de Socorro donde el médico de guardia don Miguel Manera ayudado por los practicantes señores García y Planas le han practicado una cura de urgencia.

Eran poco más o menos las 5 y media de la mañana.

Le ha sido apreciada fractura cominuta abierta del femur izquierdo, herida contusa en la rodilla izquierda, profunda, varias otras heridas en distintas partes del cuerpo, probable fractura de varias costillas del costado izquierdo y gran choc traumático de pronóstico gravísimo.

Después de la cura y como quiera que el estado del paciente fuera muy delicado desde la Casa de Socorro ha sido conducido al Hospital donde ha fallecido presa de grandes dolores.

En el benéfico establecimiento lo ha recibido el médico de guardia don José Vives, quien, inmediatamente, ha adoptado con el paciente los procedimientos curativos aconsejados por la ciencia, que, desgraciadamente y como queda dicho, no han podido salvarle la vida.

D. E. F. El Antonio Moll era el motorista de la embarcación y el motor era de 10 H. P. y de aceites pesados.

Deja una sobrina, pues según se nos ha dicho no tenía otra familia.

Después del día varios compañeros del infortunado obrero han visitado al señor Gobernador para rogarle autorizara el entierro civil de aquél, autorización que el señor Manera ha concedido en el acto.

El Antonio Moll Roca estaba asegurado en la Mutualidad de Accidentes de Mallorca.

Notas de la Alcaldía

El Alcalde don Luis Ferrer Arbona, acompañado del Delegado de la Alcaldía para la Plaza de Abastos, don Juan Aguiló, y del Jefe del Negociado de Secretaría General don Antonio Piña Forteza, giró una visita de inspección a los mercados.

El Alcalde, en conjunto, se llevó buena impresión de la visita, advirtiendo unas pocas deficiencias, sin importancia apenas, dándose las oportunas órdenes para corregirlas.

El Alcalde Sr. Ferrer Arbona, a ruego de la Comisión organizadora de las Ferias y Fiestas de agosto, cursó a la Subsecretaría de Marina Civil el siguiente telegrama:

"Permítome reiterarle, suplicándole resolución urgente petición formulada en sentido de que Compañía Trasmediterránea conceda rebaja 50 por ciento agrupaciones artísticas que se trasladan de Barcelona a Palma, con motivo ferias primeros de agosto. Anticipándole gratitud salu-

dale Luis Ferrer Arbona, alcalde Palma...

En contestación al anterior telegrama ha recibido el alcalde, el siguiente despacho:

"Con motivo esas Ferias se autoriza con esta fecha Trasmediterránea para beneficiar pasajes grupos artísticos de Barcelona a esa con el 30 por ciento, máximo de descuento que puede concederse. Salúdame y contéstame su telegrama de ayer..."

El Alcalde ha remitido al Excmo. Sr. Gobernador de Baleares, la suma de ptas. 279'50, importe de la suscripción abierta por el Excmo. Ayuntamiento para secundar la iniciativa de D. Juan Manent de regalar una bandera a la Comandancia de la Guardia Civil de esta Provincia.

Del Gobierno Civil

SIN NOTICIAS. — VISITA

No tenía el señor Gobernador noticias de interés que comunicar a la prensa.

Ha recibido muchas visitas, durante la mañana. La tranquilidad en la provincia es completa.

SUSCRIPCION

Continua abierta la suscripción para la compra de una bandera que será regalada a esta Comandancia de la guardia civil.

Table with 2 columns: Suma anterior, Ayuntamiento de Puigpuñent y dos suscriptores, D. Pablo Cavaller, Sociedad "La Veda", etc.

Sobre la apertura de la veda de los palomos

El señor Gobernador nos ha rogado la publicación de la siguiente circular:

"Ministerio Agricultura. Orden Ministerial. Hlmo. Sr. vistos los numerosos escritos y telegramas elevados a este departamento por las Sociedades de caza y particulares de las distintas regiones de la Península solicitando que se retrase la época de apertura de la veda de las palomas empestres, torcaces y codornices, fundamentando estas peticiones en el considerable retraso en la recogida de las cosechas resultando que las

Cortes han aprobado y sancionado de definitivamente un proyecto de Ley modificando las épocas de veda para el aprovechamiento de la caza que se encuentra pendiente de su publicación en la Gaceta de Madrid considerando que si se aplica en el corriente año la legislación vigente que es la Ley de 16 de Mayo de 1902 en la que se autoriza apertura de la veda para las palomas campestras torcaces y codornices en 1.º de Agosto en aquellos predios en que se encuentren segadas y cortadas las cosechas se produciría gran perturbación no sólo por las razones en que fundamentan sus peticiones los solicitantes sino porque está pendiente de publicarse y ponerse en vigor la Ley aprobada en Cortes que modifica la época de veda para las expresadas especies este Ministerio ha dispuesto por lo tanto que por razones de prudencia se deje en suspenso la época de apertura de la veda para las palomas campestras torcaces y codornices hasta tanto que se ponga en vigor la nueva Ley de caza antes citada lo que comunico a V. I. para su conocimiento y el de las demás autoridades encargadas de la vigencia del cumplimiento de la Ley de caza. Madrid a 29 de Julio de 1935.—Nicasio Velazco, Rubricado, Sr. Director General de Montes, Pesca y Caza...

Cámara Agrícola de Mallorca

MAIZ PARA LOS AGRICULTORES

Descargado el maíz que la Cámara ha importado para los agricultores, los que tengan solicitado podrán pasar al muelle a recogerlo desde las 2 a las 6 de la tarde del día 1.º de Agosto, y en los días sucesivos de 8 a 12 de la mañana y de 2 a 6 de la tarde, previo pago del importe del pedido y registro de la cédula de entrega en las oficinas de la Cámara.

Servicio Meteorológico de la Diputación de Baleares

Estado sinóptico del tiempo en la Europa Occidental el día 31 de Julio de 1935 a 7 horas.

Las altas presiones ocupan toda la parte septentrional de Europa; al W. de Irlanda existe un núcleo de bajas presiones y hay también pequeños núcleos al N. de España N. de Italia y en el Sahara.

Barcelona a 11 horas.—Presión barométrica 760 mm. subiendo, estado del cielo despejado, dirección del viento E. N. E. 4 k/h.

Tiempo probable.—Régimen de calor vientos del E. y S. E. y alguna tormenta.

Delegacion de Hacienda de Baleares

Libramientos al cobro para el 1.º de Agosto.

D. Juan Cerdó, don Ignacio Seguí, don Juan Socias, don Luis Feliu, don José Grifoll, don Fidel Lladó, don Jerónimo Llompard, don Juan Grau, D. Raimundo Moragues, don Gabriel Bizañez, don Jaime Bibiloni, don Jerónimo Berrocal, don B. Fondevila, don Pablo Riera, don Antonio Coll, don M. Zaforteza, don Jaime Roselló, don Miguel Cantos, don Olimpio Aguado, don José Sebastián, don Gabriel Canbonell, don Santos Esquivias, don Monserrate Vich, don Andrés Morey, don Antonio Salvá, don J. A. Cerdá, don A. M. Peña, don José Rodríguez, don Juan Miralles, don Bartolomé Bernat, don José Bua des, don Antonio Cañellas, don Antonio Veiret, Ayuntamiento Capital, Depositario Pagador.

Servicios de la Guardia Civil PASTOREO ABUSIVO

Da cuenta al señor Gobernador la Benemérita del puesto de Alcudía de haber denunciado ante la autoridad correspondiente al vecino de dicha localidad B. B. C. mayor de edad por haber penetrado con un rebaño de ovejas en la finca denominada "Es camp d'en Mas, del término municipal de dicha villa, comiéndose, los animales, los pastos sin autorización del dueño de dicha finca.

INFRACCIONES Por infracciones a los Reglamentos de Circulación han sido denun-

ciados ante el Ingeniero Jefe de Obras Públicas de la Provincia varios conductores de vehículos de Petra; Selva, Inca, San Lorenzo y otros pueblos.

Accidentes de automóvil VUELCO

Ayer en la carretera de Inca a con secuencia de un pinchazo que ocasionó el reventón de un neumático volcó un auto dando vuelta de campana y quedando dos pasajeros dentro del mismo.

Varios transeúntes prestaron auxilio a los accidentados quienes sacaron, una una herida en la cabeza y el otro una acentuada contusión en una mano, leve.

El vehículo resultó con importantes desperfectos.

CHOQUE

En la carretera de Andraitx chocaron dos autos, en una de las vueltas, a consecuencia de haberse interpuerto un carro.

Los pasajeros no sufrieron daño alguno y los coches desperfectos de poca importancia.

PARA CENAR BIEN Y BARATO "EL CORTIJO" (Jardines del Trocadero) ORQUESTA SINFONICA Y DE BAILE

Notas del Carnet PERSONALES

* El hogar de los consortes don Antonio Valls y dona Gabriela Adrover se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño. Enhorabuena.

NECROLOGICA

† Cristianamente ha fallecido doña Bárbara Serra de Escalas. E. P. D.

La finada baja al sepulcro rodeada del cariño de los suyos, y en la flor de la vida y cuando esta le mostraba los más hermosos horizontes.

A toda su familia y en especial a su esposo, nuestro amigo, el radiotelegrafista de la Trasmediterránea don Francisco Escalas, les enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

DE VIAJE

* De Barcelona han llegado: don José Ros, don Juan Cardona, don José Sempere, don Guillermo Tubel, don Baltasar Boroy y don Arturo V. Gal.

* En el correo de Ibiza-Valencia han llegado: don Kalael Rapon, don Vicente Artero, don José López, don Buenaventura de la Peña, don Sebastián Galiana y don Francisco Sala.

* Bara Barcelona embarcarán: don Luis del Mar, don José Fanés, don Francisco Bosch, don Amor Balaguer, don Francisco Díaz y don Martín Salas.

RELIGIOSAS PARA MAÑANA

SANTORAL.—Santos Pedro Advíncula y Feliu, mártir. CUARENTA HORAS.—Empiezan en San Jerónimo, por las Almas del Purgatorio.

A las siete, misa y exposición del Santísimo.

Por la tarde, rosario, ejercicio y reserva de S. D. M. Empieza el Jubileo de la Porciúncula "toties quoties", tantas cuantas veces se entre en las iglesias siguientes: San Francisco, Padres Capuchinos, Capuchinas y Santa Clara, habiendo confesado y comulgado.

Empieza a las doce del día primero y termina a las doce de la noche del día 2.

En la Merced, a las siete y media, comunión general para los Jueves Eucarísticos.

Por la noche, Rosario, ejercicio de la Hora Santa y bendición con el Santísimo.

En los Sagrados Corazones, gran Hora Santa, a las siete de la tarde. VISITA.—A la Madre del Amor Hermoso, en los SS. CC.

MARITIMAS

ENTRADAS.—De Barcelona, el "Ciudad de Palma", capitán don M. Seguí.

DESPACHADOS.—Para Ibiza-Valencia, el "Mallorca", capitán don F. Sastre.

Para Barcelona, el "Ciudad de Palma", capitán don M. Seguí.

TIEMPO REINANTE.—En Palma.—Viento S. O., mar marejadilla, cielo despejado.

De Teatros LIRICO

Hoy se proyectarán por última vez en este teatro las producciones tituladas "La hermana blanca" y "Deslices".

Para mañana jueves se anuncia un programa cumbre a base de dos grandes producciones totalmente habladas en español.

Los títulos de dichos films son: "El refugio" interpretado por Robert Montgomery y "El enemigo público

núm. 1.º" por Mirna Loy, Clark Gable y William Powell. Con atractivo programa no dudamos de que estos días desfilará mucho público por este teatro.

Hoy miércoles se estrena en este local, en sesiones continuas de tres tarde a doce noche, el soberbio film, dialogado totalmente en español, "Cruz Diablo" el zorro mejicano. El rol principal corre a cargo del conocido actor español Ramón Pereda, el cual con este film se coloca definitivamente en el estrellado cinematográfico.

De complemento se proyectará un film del oeste americano. La sala del Balear está dotada de potentes ventiladores y extractores de aire, que mantienen la sala en una temperatura agradable.

MAÑANA:

CORREO MARITIMO. — A las 7 de la mañana llegará vapor correo de Barcelona.

A la misma hora llegará vapor correo de Tarragona.

A las 8 de la noche saldrá vapor correo para Mahón.

A las 9 de la noche saldrá vapor correo para Barcelona.

MERCADO. — Se celebrará en Inca, Muro y Andraitx.

LIRICO. — Sesiones de cine sonoras de 3 tarde a 12 noche.

BALEAR. — Sesiones de cine sonoras de 3 tarde a 12 noche.

CINES. — Moderno, Oriental, Príncipe, y Rialto.

CARTA ABIERTA

Palma 31 de julio de 1935 Sr. Director de LA ULTIMA HORA, Ciudad

Muy señor mío:

Le agradeceré de su atención tenga la amabilidad de publicar en las columnas del periódico de su digna dirección, las líneas que a continuación se insertan, como agradecimiento a la Compañía «LA EQUITATIVA» (Fundación Rosillo). Dándole las más expresivas gracias se reitera de usted affma. att. y s. s. q. e. s. m.

M.ª Luisa Moragues Vda. de Coll Como beneficiaria de la póliza número 13,037, no puedo menos de expresarle mi mayor agradecimiento por las facilidades y rapidez en hacerme efectivo el notable importe de dicho contrato.

Tampoco puedo dejar de constatar el ejemplo proceder de su Dirección en estas Islas D. Pedro Videl Torres, quien a las pocas horas de la defunción de mi llorado esposo don Benar, don Coll Roca (q. e. p. d.) se presentó en mi domicilio ofreciéndome la cantidad o servicios que pudiera precisarse.

Me complace en hacer públicas tales manifestaciones en justicia a los miembros de la Compañía, su representación, así como para conocimiento de sus muchísimos asegurados.

Ayuntamiento de Palma ANUNCIO

Queda abierta la cobranza en el período voluntario de Arbitrio Alcaldía, tarillado del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales, Negociado Ingresos y Pagos, los días que transcurran desde el 1.º de Agosto al 1.º de Noviembre inclusive, advirtiendo que los contribuyentes que desearan transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apercibimiento sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 por 100 por único grado, quedando este reducido al 10 por 100 si lo satisficieren desde el 1.º de Noviembre al 10.º del mismo.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los contribuyentes.

Palma 31 de Julio de 1935.—El Alcalde, Luis Ferrer.

BAR LIDO

JUEVES 1.º AGOSTO.

REAPERTURA del BAR

DANCING completamente

reformado. El local más

fresco, por su instalación de

potentes ventiladores. Pre-

cios moderados.



El servicio municipal de aguas

Visita al manantial y Depósitos reguladores. — La Fuente de la Villa, dá actualmente 8.000 metros cúbicos de agua diarios, contra menos de 3.000 en veranos anteriores. — La regularización del manantial representa un capital de 6.000.000 de pesetas. — Medidas de previsión.

Hace unos días el Sr. Alcalde don Luí Ferrer Arbona, acompañado de los gestores municipales don Fausto Morell, don José Riutord, don Nadal Comas, don Antonio Llabrés, don Jaime Espases, don José Vich y don Juan Aguiló, el Ingeniero Director del Servicio municipal de Aguas señor Zaforteza y el Jefe del Negocio señor Oliver, visitaron el manantial de la Fuente de la Villa y los Depósitos Reguladores de Son Tugores.

Con motivo de la expresada visita nos fué facilitada en la Casa Consistorial la siguiente nota:

«Ante todo es preciso tener presente que el año actual ocupa el quinto lugar entre los que la altura de agua caída en nuestra isla ha sido menor a partir del 1862; es decir que tan solo en los años 1865, 1878, 1913 y 1914 ha llovido menos que en el actual. En el 1931, que todos recordamos, la altura de agua caída, fué de 319 milímetros y la de este año, deducida proporcionalmente de la altura caída en los seis primeros meses, será de 295 milímetros.

Según esto, el caudal que debería suministrar el manantial debería ser, arregladamente a las mencionadas alturas pluviométricas, de unos dos mil metros cúbicos diarios. Sin embargo el gasto diario del manantial se eleva actualmente a 8.000 metros cúbicos. La causa de esta aparente anomalía estriba en el ensayo de regularización que se ha llevado a cabo en el manantial de la Fuente de la Villa.

Es sabido que hasta el año 1835, en que se desvió el tramo subterráneo del acueducto este arrancaba de la cavidad de la emergencia a un nivel superior en 1'30 metros, al actual, y si tenemos en cuenta que en el invierno, en la época de las avenidas, la altura del volumen del agua es de un metro de altura veremos que el agua en el manantial alcanzó, durante muchas centurias un nivel de 2'30 a 2'50 metros superior al del umbral del actual acueducto. Más, al poner este en servicio y bajar el nivel de descarga del manantial se aumentó considerable el gasto, dejando salir, en pura pérdida, enormes caudales de agua que en invierno nadie utilizaba y que de tenerlos disponibles en verano contribuirían a que los estiajes fuesen menos pronunciados.

Conforme a este criterio, y previendo las dificultades que de la escasez de agua se derivarían durante el presente verano, se procedió el día 26 de marzo al cerramiento del manantial mediante una compuerta de madera instalada en la entrada del acueducto, ascendiendo el nivel del agua en la emergencia desde 0,60 metros sobre la solera que era la que tenía dicho día hasta la de 1,60 metros. De este modo se ha conseguido conservar en el yacimiento un considerable volumen de agua, que compensa la escasez actual.

Los hechos han demostrado, pues, que la regularización del manantial no solo no es posible sin ningún perjuicio para el mismo sino que además

es eficaz, ya que almacenando tan solo el exceso del gasto del manantial sobre el consumo de la ciudad (consumo que ascendía durante los meses de Abril, Mayo y Junio a 12 mil metros por día) se ha podido aumentar en 6.000 metros diarios el caudal de estiaje. Cuales no serían los resultados si se hubiera procedido al cerramiento a principios de invierno?

En el aspecto económico, la regularización del manantial reviste una importancia grandísima. El año 1913 adquirió el Ayuntamiento de Palma la propiedad de 104 horas de agua a los regantes. Si fijamos en 2.000 metros cúbicos diarios el caudal de estiaje del manantial, adquirió el Ayuntamiento un caudal diario de 1.200 metros cúbicos en números redondos, ya que el resto le pertenecía. Por este caudal abonó a los propietarios la suma de 1.200.000 pesetas. Si ahora, con la regularización se aumenta el caudal de estiaje del manantial en 6.000 metros cúbicos por día, este aumento costado al precio que el Ayuntamiento pagó el agua, representa un valor de 6.000.000 de pesetas.

Quizás alguien se extraña de que con un caudal de 8.000 metros cúbicos por día, nunca alcanzados hasta hoy en verano, se vea obligada la Dirección de Servicio a interrumpir éste durante la noche. Pero no hay que perder de vista que falta todavía por canalizar un gran sector del casco antiguo y en el sector canalizado quedan aun propietarios que utilizan las cisternas, dando todo ello lugar a que las pérdidas de agua sean elevadas. Baste decir que, en las altas horas de la noche, en que el consumo debe ser prácticamente nulo, el aparato registrador instalado en los Depósitos reguladores acusa un gasto de sesenta litros por segundo, equivalente a 716 metros cúbicos por hora, que a nadie aprovecha; por consiguiente, si se interrumpe el servicio de nueve de la noche a siete de la mañana se pueden economizar 2.000 metros por día en números redondos. El servicio limitado durante el verano es corriente en muchas poblaciones españolas y extranjeras, y en el mismo Madrid, la ciudad mejor dotada de España de agua potable se llegó el año pasado a limitar el servicio a cuatro horas diarias. En Palma, si la canalización estuviera terminada, no sería necesario acudir a estos remedios heroicos, ya que el consumo diario de la ciudad no exceder en los primeros años de 6 a 8.000 metros por día. Esta cifra, que ya fué dada en la conferencia pronunciada por el señor Zaforteza, en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial en Septiembre de 1933 ha venido confirmada por la experiencia, pues actualmente los 3.100 contadores instalados no consumen diariamente más allá de 3.000 metros cúbicos.

No satisfechos con embargo con esto y deseando poder asegurar en todo momento el caudal necesario para el abastecimiento de la ciudad, se ha procedido a la investigación de la existencia de agua subterránea en

el recinto cerrado de los Depósitos Reguladores habiéndose ya cortado un manto de agua de importancia a la profundidad de 32 metros, prosiguiendo los trabajos a fin de determinar la existencia de un segundo nivel acuífero a mayor profundidad, cuya potencia sería mayor que la de la primera capa siendo además el agua de mejor calidad.

Así pues no es dudoso que los veranos venideros podrá Palma estar abastecida, como quizás lo están tan solo un número reducido de poblaciones del continente.

Ferias y Fiestas 1935

Se tienen noticias concretas sobre la venida del famoso equipo de natación de Perpignan: Los Enfants de Neptune. Desplázase este equipo con todas las relevantes figuras con que cuenta, siendo por tanto posible admirar una espléndida actuación de un equipo de alta categoría.

Entre la afición mallorquina, ha causado excelente efecto saber que con el Neptuno pasan a Palma el "Junior Villa", campeón de Francia, como igualmente la señorita Simone Olivet, Subcampeona de Francia de los 100 metros libres y tercera en los 100 metros espalda. Forman parte de este brillante equipo varios otros campeones franceses, universitarios, de relevos 550 libres.

Correspondiendo a tan sensacional programa y como deferencia a la señorita Olivet, por su parte el Club de Regatas de Palma presentará un fuerte equipo femenino al frente del cual formará la simpática y envidiada nadadora señorita Carmen Guardia, subcampeona de España de Braza.

A parte del programa de conjunto, y como vistoso y espectacular número, la pujante Sociedad organizadora Club de Regatas de Palma construye un perfectísimo trampolín, con el objeto que entre los visitantes y locales ofrezcan una interesante exhibición de saltos, modalidad que hasta ahora no hemos tenido ocasión de poder admirar en las condiciones que se requiere para una perfecta ejecución. El excelente nadador Jaime Servera, de tantos éxitos conseguidos, se entrena para dejar bien sentada la clase local.

Las reuniones internacionales serán dos: la primera está anunciada para el viernes día 9 de agosto a las 21 y la segunda para el domingo día 11, a la misma hora. Al terminar las sesiones de natación, se celebrarán, los dos días, sendas verbenas en las espléndidas terrazas del Club de Regatas, amenizadas por nutridas orquestinas.

Hay otra fecha dedicada al deporte acuático en el programa del Club de Regatas el sábado día 10 a las 10 de la noche, pero esta dedicada exclusivamente a los elementos del archipiélago, ya que en ella se celebrarán los campeonatos masculinos, femeninos e infantiles.

Dado el ambiente de cálido entusiasmo que existe entre los elementos practicantes de este recio deporte, auguramos el más completo éxito a todos los factores que intervienen en esta organización.

Para estos días se han anunciado los ensayos generales de los orfeones que han de tomar parte en el Certamen de Ferias y Fiestas conjuntamente con la Banda Provincial de Música. El celoso director del grupo señor Castellá, ha puesto especial cuidado en que este Certamen sea una viva exal-

tación a la memoria del glorioso fundador de la Asociación Euterpense de Coros.

En los escaparates de la casa Bonet están expuestas unas preciosas Corbatas, obsequio de los organizadores de los festejos a los Orfeones que tomen parte en este Certamen.

Entre los elementos organizadores de la corrida de FERIA, ha causado verdadera satisfacción las actuaciones del diestro Fernando Domínguez, en la FERIA de Valencia, de la que va sacando éxitos y por su formal actitud al querer referendarios en la corrida de FERIA de Palma.

Otro de los matadores de la terna para el día 4, Jaime Noain, ha sido obsequiado por la afición y prensa zaragozana con un concurridísimo banquete, después del éxito verdad que obtuvo en aquella plaza matando, solo, 6 toros.

A las 18 serán desencajonados hoy en el ruedo del Coliseo Balear los seis Aleas adquiridos para la corrida de FERIA.

El despacho de billetes para la corrida de FERIA, además de los sitios de costumbre, está abierto en la Unión Protectora Mercantil, donde, para satisfacción de los organizadores, acuden todas sus amistades en demanda de localidades para tan resonante acontecimiento taurino.

Cada día va afirmándose más el éxito que va a coronar la marcha colectiva automovilista, tanto por las facilidades halladas en las autoridades de la provincia, directamente interesadas en el desarrollo del programa, como por el crecido número de solicitudes de inscripciones.

Han quedado nombrados los cronometadores, recayendo los cargos en personas competentes y entusiastas del gran suceso, que indudablemente ha de obtener esta marcha colectiva de regularidad. Basta solamente nombrar el Jurado de honor, que aunque indicado, no ha sido todavía notificadas las personas que han de componerlo.

A indicaciones de algunos hoteles, la Comisión organizadora hace público a todos los hoteles, Pensiones, etc., que para mayor facilidad para sus huéspedes que les interese asistir a la interesante "Reve" serán tomados por el teléfono (1250) de la Unión Protectora Mercantil todos los encargos no sólo para esta función sino para todos los espectáculos que se celebren de Ferias y Fiestas.

El número que se espera con más interés popular, es sin duda alguna el que se formará con la Coila Nova de Xiquets de Valls, por ser nuevo en Palma y además por representar una habilidad enorme el formar sus altas torres humanas. Habiendo varias agrupaciones especializadas en esta clase de exhibiciones, la Unión Protectora Mercantil ha conseguido traer la más famosa y que ostenta el título de campeón.

Reina especial entusiasmo, entre las modistillas, palmasanas, con motivo de la gran Verbenas que la Dependencia Mercantil les dedica en pleno Paseo del Borne, el que convertido en inmenso salón presentará un efecto fantástico. Dos grandes pistas serán destinadas a las cadencias del baile, otra para la Banda Municipal de Inca y otras terrazas destinadas a Restaurant, Refrescos, etc. Debido las felicitaciones recibidas por los organizadores,

Cuevas del Drach.-Conciertos extraordinarios Iluminación Artística, Carlos Buigas

Para facilitar a las personas asiduamente acopadas la vista de estas Cuevas con todos los esplendores de la fantástica iluminación eléctrica realizada por el creador de las FUENTES MONUMENTALES DE LA EXPOSICION DE BARCELONA y el encanto de los CONCIERTOS en el LA GO MARTEL, a partir del día 14 de Julio hasta el 30 de Septiembre, todos los DOMINGOS y los días de SAN JAIME y LA ASUNCION, a las 3 de la tarde, se establecen unos:

CONCIERTOS EXTRAORDINARIOS, con las mismas condiciones de espectáculo y precios que en los ordinarios. Habrá servicio de autocars desde el Fomento del Turismo, Agencias de Viajes y Hoteles.

NOTA IMPORTANTE: Para que puedan disfrutarlos las personas de modesta posición económica, se ofrecen unas rebajas variables, según el número y condiciones, entre el 15 y el 40 por ciento, a los grupos bajo una sola dirección, que lleguen a 30 personas y sean de carácter, exclusivamente obrero, escolar, artístico, cultural, de pequeños labradores, menestrales, empleados de modesto sueldo y similares, pidiéndolo con dos horas de anticipación y si pasan de 50 con un día a razón de cada fracción de este número. Iguales rebajas tendrán, sin necesidad de que llegen a 30 los que conduzcan, personas o entidades que tengan establecida una línea regular de vehículos para asistir a estos CONCIERTOS EXTRAORDINARIOS.

INFORMES: Fomento del Turismo y al Director de Cuevas del Drach, Porto, Cristo.

Taurófilas

LA CORRIDA DEL DOMINGO

El vapor correo llegado esta mañana de Barcelona ha sido portador de los seis toros de la acreditada ganadería de la señora Viuda de Aleas que el domingo próximo han de ser lidiados en nuestra plaza por los diestros Jaime Noain, Pepe Gallardo y Fernando Domínguez.

Los toros como ya hemos dicho deben ser desencajonados esta tarde a las seis en el ruedo de la plaza de toros, operación a la cual ha sido invitado el público.

Los números, nombres y pelos de los toros son los siguientes:
N.º 76. "Zorrillo", negro zaino.
"88. "Moravito", ídem.
"16. "Carretero", ídem.
"55. "Mochuelo", ídem.
"79. "Zurriagueño", ídem.
"86. "Pepe-Hillo", ídem.

La animación para la corrida va en aumento y los despachos de entradas y localidades se ven muy animados.

La presentación del espectáculo será grandiosa.

La Comisión organizadora entre ayer y hoy ha recorrido todos los pueblos de Mallorca invitando a los respectivos Alcaldes a presenciar la corrida y a que lleven consigo dos señorías que en la Presidencia de honor representarán su tierra natal. La presidencia, como ven los lectores será fantástica y deslumbrante ya que en ella se reunirán de treinta a cincuenta bellezas mallorquinas.

Con ellas se sentará Lita Soler "Mis Baleares 1935" a la que acompañarán "Miss Comercio 1935" y las misses "Baleares y Comercio" del 1934.

Se está organizando también un lucido desfile y una gran suelta de palomas.

La Empresa nos participa que para la corrida del domingo ha dispuesto que las entradas del tendido 8 se vendan como sol y sombra al precio de 5'50 pesetas.

GACETILLAS

PATA DE UNA PALOMA. — Por el Secretario de la Sociedad Colom-bófila «Losetense», fué entregada al de la «Peña Colom-bófila Mallorca», una pata de una paloma, llevándose juntamente una anilla de udo con la inscripción siguiente: I M E 302.38, encontrada en el monte comunal de Lloseta. Con esta publicación quedarán avisados los colom-bófilos y principalmente el propietario, para sus fines y efectos del registro de anillación.

Dicha anilla ha quedado en la Secretaría de dicha Peña.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Se vende perfumería EL ALBA, calle Sindicato, 98. Palma.

MUDANZAS MUEBLES.—La Nueva Balear, Galera, 5. Teléfono, 2227.



Hoy Miércoles 31. Noche a las 10
SATUR—SOLOZABAL
contra
MALLORQUIN—TRECET
ANACABE—CARMELO
contra
ATANO—ARRATE
y quinielas
Mañana noche grandes partidos.
Más detalles por carteles y programas.

Sres. VIAJANTES

generos con prontitud?
¿Recibe usted generos del extranjero?

Ordene sean entregados a la Agencia E. y J. Labori Buxó, Castañes, 8. BARCELONA.

Remesa de entrada y salida todos los correos. Corresponsal en PALMA Bartolomé Muel Berga. Siete Esquinas, 13. Teléfono, 1811.

FOLLETO NUMERO 82

La hija de la nieve

o los amores de una loca

por LUIS DE VAL

—¿Como os llamais?
—Angela Diéguez, señor—contestó con desfallecido acento la infeliz.
—¿Angela!... ¡Angela!...—murmuró Basilio casi sin poder respirar.
Los demás criados miraban a la historia con verdadero asombro.
—¿Por qué temblaba? ¿Quién era aquella ciega que tan viva emoción despertaba en él?
—¡Fortunadamente para el pobre viejo de los marqueses y el padre Anselmo la noticia de que el reparto estaba con el hijo, habíase retirado, seguidos de la multitud que los bendecía y los vitoreaba.
El muchacho murmurando un "Dios sea lo pague... tiraba ya de la mano de la ciega, cuando Basilio se acercó a él, y en voz baja le dijo:
—Es tanta la lástima que mes dais a la ciega, que deseo daros otra limosna mejor de mi bolsillo particular. Esta noche, mientras la gente se duerme y baila, venid a las espaldas de la ermita y os daré la limosna que os ofrezco.
El muchacho contestó:
—¿Dios... ítemos.
Y volvió a tirar de la ciega, mientras a los ojos de Basilio punzaban las lágrimas de las lágrimas que en vano quería contener.

CAPITULO III EN EL PAJAR

Las fiestas fueron para los vecinos de "Luzbella", una verdadera caja de

amor a sus feligreses; no les habló como orador sagrado, sino como hermano en Jesucristo, como médico de almas, como pastor de un rebaño de creyentes sencillos, que no entienden de otra cosa que amar a Dios sobre todas las cosas, y al prójimo como a sí mismos.

El bueno del padre Anselmo había escrito pocos días antes su sermón y aprendido de memoria; pero al hallarse en la sagrada tribuna, al ver arrodillados a aquellos pobres labriegos que le habían visto nacer, aquellos hermanos que le querían y respetaban, le entraron más ganas de llorar que de hablarles de los mil ejemplos que la historia sagrada nos ofrece, respecto al bien que allá en la morada de Dios reciben los que fueron buenos, en premio a su bondad.

Quiso recordar algunos trozos principales de su sermón, y le fué imposible.

La ternura le quitaba la memoria. Pero no necesitó recordar lo que escribiera y meditara para dejar completamente satisfechos y emocionados a sus feligreses.

Les habló de la gratitud que debían sentir eternamente hacia sus bienhechores, de las virtudes que debían atesorar para ser dignos de la santa gloria, y acabó bendiciéndolos a todos con lágrimas de cariño en los ojos.

Aquel sermón hubiera sido calificado de torpe y malo por los que buscan en la tribuna sagrada manifestaciones de talento de un sacerdote; pero muy alabado merecía serlo por todos aquellos que buscan en la palabra sagrada el espíritu de fe y la humildad de que Jesucristo nos dio ejemplo.

Cuando acabó el sermón y el padre Anselmo salió de la iglesia, todos corrieron a besarle la mano; y él, a su vez, abrazó a aquellos viejos que acompañaran a su padre, compañero

de ellos, a la última morada.

Los marqueses de Luzbella estaban enternecidos ante espectáculo tal, y solamente Basilio, el viejo mayordomo, les seguía sin dar muestras de emoción alguna, grave, pensativo, con la barba pegada al pecho, como si una terrible desgracia pesase sobre él.

La campana de la ermita volteaba sin cesar, dando al viento sus alegres tañidos.

En las calles se disparaban cohetes, la música tocaba sin cesar, los viejos reían y lloraban, los jóvenes formaban bailes al aire libre, los chiquillos daban volteretas y corrían por todas partes; aquello era, en fin, la manifestación de la alegría de un conjunto de seres felices.

Llegó la noche, y los criados y algunos mozos del caserío fueron encendiendo los farolillos.

Entretanto, veamos qué hacía la ba en las afueras un castillo de fuegos artificiales para fin de fiesta.

Los marqueses y el padre Anselmo fueron a la quinta a descansar un rato y a tomar algún alimento.

Entretanto, veamos qué hacía la ciega y su lazarrillo.

Este, como ya sabemos, una vez hubo escuchado las palabras del mayordomo de los marqueses, tiró de la infeliz mujer, diciendo:
—No faltaremos.
La ciega debió oír estas palabras, pues a los pocos pasos preguntó con manifiesto interés:
—¿Qué te han dicho al darte la limosna? ¿Acaso no querían entregártela?

—Me la dieron, madre, me la dieron... Se conoce que son buena gente. ¿Qué te han dado?

—Cuatro libras de arroz y ocho de pan, a lo que yo pude ver.
—¿Y dinero?
—Dos reales.
—Algo te hablaron después.
—Verá usted; el que repartía las

limosnas, que era el mismo que le preguntó a usted cómo se llamaba, se acercó a mí, y en voz baja me dijo que fuéramos esta noche a las espaldas de la ermita.

—¿Para qué?

—Para darnos una limosna más.

—Es extraño—murmuró la ciega.

—Dijo que le inspiráramos mucha lástima.

—No digo que no; pero ¿a qué viene la cita en las espaldas de la ermita?

—¡Vaya usted a saber, madre!

La ciega guardó silencio.

Lentamente fueron saliendo del caserío, y tomaron por una vereda.

Lo ocurrido la tenía preocupada. Junto a ella había un pajar.

—¡Descansaremos un poco aquí—dijo el muchacho—; hay un pajar, madre... Estaremos blandos, y echaremos un bocado.

—¡Si, hijo, sí—murmuró la pobre mujer—. Debes estar rendido por la fatiga.

—¡Recontra sí corrimos!—exclamó el pobrete con su lenguaje un tanto bardo—. Pero bien... llevamos el zurrón repleto... ¡Oh! Y lo que cae así esta noche.

Así diciendo, sentáronse en el pajar.

El muchacho sacó unos zoquetes de pan del fondo del zurrón, y un pucherete; en el que había algunos desperdicios de carne, garbanzos, arroz, tocino... todo mezclado en inmundicia bafosia, que a cualquiera hubiera dado náuseas.

Pero sin duda el paladar de los infelices estaba ya acostumbrado a aquellos festines, pues lo comieron con apetito, después de calentarlo un poco en una hoguera que encendió el chico con un montón de paja.

Mientras iban comiendo, la vieja preguntó al lazarrillo:

—¿Hay fiesta en ese pueblo, ¿no es cierto?

—Y gorda—contestó el chico, mos-

cando a dos carillos con la avidez del habriento—. Se conoce que el que paga, tiene más cuartos que nosotros, madre.

—¿Qué pueblo es ese?

—No es pueblo... Son un montón de casas, con una ermita y una quinta muy grande y muy hermosa.

—Un caserío, ¿eh?

—Sí.

—¿Cómo se llama?

—Luzbella.

La vieja, que iba a llevarse una cucharada de comida a la boca, quedó inmóvil.

—¡Luzbella!—murmuró con voz opaca—. ¿El caserío del marqués?

—Eso... marqués debe ser quien trata tan ricamente a los pobres... Pero ¿qué hace usted que no come, madre?

La ciega dejó su plato de latón en el suelo, y dijo:

—No tengo gana.

—¿El chico se encogió de hombros.

Cogió el plato de la pobre a quien servía de lazarrillo, y lo vació en el suelo.

Después siguió comiendo, sin preocuparse poco ni mucho de la repentina inapetencia de la infeliz mujer.

Esta quedó en actitud reflexiva.

Al cabo de largo rato, preguntó:

—¿Quiénes daban las limosnas?

—Un viejo y dos o tres hombres que parecían estar a sus órdenes—contestó el chico.

—Pero ¿no sería ese viejo el marqués de Luzbella?

—¿Qué se yo!

—¿Qué trazes tenía?

—Buenas... puesto que nos prometió otra limosna.

—Diego, habla de otro modo, que ya sabes que no me gusta ese lenguaje.

—Bueno; pues aquel que me dió el arroz, el pan y los cuartos, era un viejo de regular estatura, ni gordo ni flaco, de cabellos canos, rostro más grave que el de un Nazareno,

Ayuntamiento de Inca FIESTAS POPULARES

GRANDES VERBENAS

Los días 29, 30 y 31 del corriente

POR TELÉGRAFO

Consejo de Ministros

REFERENCIA VERBAL

Madrid 30 (11 n.)

A las diez y media de la mañana se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia.

La reunión terminó a la una y media de la tarde.

El señor Lucía dió la siguiente referencia:

Comenzó el Consejo con la acostumbrada exposición del presidente del Gobierno, de las peticiones recibidas durante la semana. Merecen ser destacadas, primeramente, la del Ayuntamiento de La Granja, sobre la situación de aquel Municipio que carece de ingresos para cumplimentar sus obligaciones. La fórmula del Ayuntamiento en su plan financiero, en la que figura la cesión de terrenos al Estado, pasó a estudio del ministro de Hacienda.

Se refiere la otra petición a la provincia de Logroño, cuyos campos han sido las primeras víctimas de las heladas que acabaron en las vides con las cosechas de este año y además las últimas tormentas. Todos los diputados de esa provincia han solicitado obras públicas para remediar esta situación, peticiones que han pasado a estudio del ministro del ramo.

Ha seguido el Consejo estudiando cuanto se refiere al cumplimiento y ejecución de la ley de Restricciones, especialmente en lo que se refiere a la reorganización ministerial. La ponencia firmada por el presidente del Consejo y los ministros de Hacienda y Guerra, se reunirá mañana para ver si es posible llevar a la propuesta a consejo, que se celebrará el jueves antes del Consejo semanal, que probablemente será los miércoles o jueves.

El Gobierno ha deliberado sobre la fecha del primero de agosto, porque, como ustedes saben, es la designada para la fiesta roja. Tiene el Gobierno absoluta seguridad en sí mismo y la confianza de que ha de bastar ella para que nada ocurra.

De todos modos, está atento a esa fecha y por el ministro de la Gobernación se han expuesto las medidas de precaución tomadas.

Ampliamente, como en todos los Consejos, se ha tratado de la situación internacional en sus dos aspectos político y comercial.

Por el ministro de Agricultura se han expuesto también sus proyectos sobre los problemas remolachero, alcohólico y tabaquero.

Respecto a este último, se ha acordado prorrogar el régimen actual sobre cultivo de tabaco, en espera de que las Cortes fijen el definitivo en los primeros días de la próxima etapa parlamentaria.

Un periodista le preguntó:

—Puede usted decirnos a qué hora se reunirá la ponencia ministerial?

—Creo que será pronto; hacia las diez de la mañana.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE HACIENDA

El ministro de Hacienda manifestó que el Consejo había sido muy administrativo y de mucho papeleo; pero sin noticias políticas de ninguna clase.

—¿Se ha tratado de las cuestiones de orden público?

El ministro contestó afirmativamente.

—El ministro de la Gobernación—añadió—nos ha dado cuenta de las medidas adoptadas en previsión de que pudiera haber cualquier alteración de orden público el día primero de agosto. Desde luego, puede adelantarse que no sucederá nada, porque las medidas adoptadas impediríanlo.

También se le preguntó si inmediatamente comenzaría a redactar los decretos relativos a la ley de Restricciones.

—No contestó—. Pueden ustedes irse a veranear tranquilos. En el mes de agosto no saldrá nada. En cambio, aparecerán algunos de esos decretos en septiembre, antes de la reapertura del Parlamento.

Terminó diciendo que esta tarde marcharía al Escorial.

NOTA OFICIOSA

—Trabajo.—Disponiendo queden en suspenso las facultades del artículo 40 del Reglamento de colocación obrera de 6 de agosto de 1932, concedidas a las comisiones inspectoras de oficinas locales y provinciales.

Guerra.—Normas para la confe-

sión de recompensas por servicios de Protectorado y por los prestados por unidades armadas.

Concediendo al comandante de infantería diplomado, don Luis Anguiano García, la medalla de Sufrimientos por la patria.

Concurso de arriendo para el de un local con destino a caja de Recluta y Junta de clasificación de Albacete.

Confirmación de los empleos obtenidos por méritos de guerra al personal de jefes y ocales que figuran en el mismo, consecuente a lo dispuesto en la Ley de 8 de junio pasado.

Marina.—Decreto concediendo la gran cruz del Mérito naval blanca a don Juan de la Cierva y Codorniu.

Hacienda.—Concediendo pensión extraordinaria de tres mil doscientas cincuenta pesetas, a un guardia de Asalto por inutilización en acto de servicio.

Fijando en cuatro cincuenta por ciento el empréstito del maíz mejorable por concurso.

Instrucción pública.—Decreto clasificando como benemérito docente de carácter particular, la fundación instituida por Felipe II y nombrada monasterio de San Lorenzo de El Escorial; la instituida en Madrid, denominada Colegio de Nuestra Señora de Loreto; Premio Fastenrath, Basílica de Atocha y Colegio de Santa Isabel, instituido en 1595 por el rey Felipe II.

Creando con el nombre de Instituto del Libro Español en el Ministerio de Instrucción Pública y en la Biblioteca Nacional un organismo, encargado de la tutela económica y cultural del libro español.

Jubilando al catedrático del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza del cardenal Cisneros de Madrid, don Ignacio Suárez Somonte, y al de latín de Mahón, don José Pons Alsina.

Gobernación.—Reingreso de varios oficiales de Seguridad, separados el año 1933.

Obras Públicas.—Decidiendo la función pertinente al Consejo Superior de ferrocarriles.

Aprobando el proyecto de musle del Trubia en el puerto de Valencia.

Ampliación de lo tratado

Madrid 30 (11 n.)

La reunión celebrada hoy tuvo una parte de carácter político, en la que el Gobierno hizo consideraciones acerca del cumplimiento del programa que se trazó, excepción hecha de la ley electoral no ciertamente por culpa suya, sino por la actitud de las izquierdas.

Al objeto de resaltarle ante la pública opinión, caso de que el presidente de la Cámara no facilite en seguida el índice de las leyes aprobadas por las Cortes, se recaba del oficial mayor del presidente de la Cámara esa relación para darla a la publicidad.

El señor Portela expuso sus impresiones acerca del llamado "Día Rojo", señalado por los elementos comunistas para el día primero.

El ministro mostró su optimismo que no le eximirá de adoptar las medidas precautorias que son de rigor en estos casos, pero, desde luego, hizo saber a sus compañeros de Gobierno que no estima necesario que éstos tengan un carácter extraordinario, sino las habituales en estos casos.

En cuanto a la ley de Restricciones y según la nota indica, mañana se reunirá la ponencia designada.

Como es de rigor habrá de comenzar por ocuparse de la supresión de algunos ministerios. El detalle de estas supresiones se mantiene con la natural reserva y como por otra parte habrá de tener repercusiones de orden político, quizá la aplicación de esta ley no sea tan inmediata como por algunos se anuncia.

Volviendo a la parte política, se convino por los ministros en hacer una exposición ante Su Excelencia, en el Consejo del jueves, de la labor realizada, mostrando la satisfacción por su total cumplimiento, excepción hecha de la ley Electoral, según dijimos anteriormente. Esta exposición correrá a cargo, como es natural, del jefe del Gobierno.

El Sr. Chapaprieta expuso el estado de la Tesorería después de hechos todos los pagos durante el último trimestre, quedando en la partida de ingresos un saldo a favor del Tesoro de veinticuatro millones de pesetas.

Con la aplicación de la ley de restricciones espera el señor Chapaprieta hacer una economía de unos cuatrocientos millones de pesetas.

El Ministro de Marina indicó la conveniencia que sería la creación del Almirantazgo, entre las reorganizaciones de los servicios ministeriales que se precisa hacer.

De Política

DESTINO DE DOS GENERALES

Madrid, 30 (11 n.)

Parece que en breve se firmarán dos decretos destinando a dos comandos generales: uno al sector de Marruecos y otro a Canarias.

La Diputación

permanente

Madrid, 30 (11 n.)

Esta tarde se reunió en el Congreso la Diputación permanente de las Cortes.

Concurrieron los Sres. Alba, Emiliano Iglesias, Carrascal, Río y Alvarez Robles.

Se eligió vicepresidente de la Diputación permanente, por la vacante del señor Casanueva, por el nombramiento de Ministro, al señor Jiménez Fernández y vice-secretario al señor Alvarez Robles.

Como la Junta carece de asuntos de qué tratar se acordó volver a reunirse el día 28 de agosto, caso de que precisara prorrogar nuevamente el estado de guerra en Barcelona, y sino se reunirán el 13 de septiembre, por si también precisara prorrogar el estado de alarma y prevención en los sitios en que están declarados.

Comentarios al Consejo de Ministros

SOBRE EL SEÑOR DUALDE

Madrid, 30 (11 n.)

En los pasillos del Congreso algunos comentaristas insistían en decir que en el Consejo celebrado hoy, el señor Chapaprieta al hablar de la reorganización de los servicios, expuso la conveniencia de suprimir algún Ministerio, fusionándose los servicios.

Este asunto lleva anejo un problema político, pues al suprimirse alguna cartera se aminorarían las representaciones de los partidos políticos en el Gobierno.

También se ha insistido en decir que en el seno del partido liberal demócrata se han hecho indicaciones al señor Melquiades Alvarez, respecto al Sr. Dualde, al cual, algunos no consideran, por su labor en el Ministerio de Instrucción pública, muy enterado con el bloque ministerial, pues creen que debía ser sustituido por otra personalidad del mismo partido.

El señor Velayos no dimitirá el cargo de Ministro

Madrid, 30 (11 n.)

El Ministro de Agricultura señor Velayos ha negado que por motivos de salud, como ha publicado la prensa, piensa abandonar su cartera.

Hay razones poderosas, dijo, que moralmente me obligan a continuar al frente del Ministerio. He contraído un compromiso con el partido agrario y con la opinión de ejecutar la Ley de reforma agraria última mente aprobado.

Considero mi deber, no desertar puesto, añadió, que en seguida se restablecerán los préstamos con garantía prendaria de trigo; pero sujeto estrictamente a las disposiciones vigentes, asunto que es de mucha importancia.

El señor Alba y la labor de las Cortes

Madrid, 30 (11 n.)

El Presidente del Congreso, señor Alba, conversando con los periodistas se mostró satisfecho de la labor realizada por las Cortes en esta etapa, aprobándose más de treinta leyes de capital interés.

Los debates políticos se han reducido al mínimo, con la aplicación del nuevo Reglamento.

Las Cortes han realizado una labor digna de encomio.

Hubo días que yo estuve sentado en el sillón presidencial más de siete horas.

Refiriéndose a la apertura de las Cortes dijo:—Creo que será en primero de octubre, que es la fecha constitucional.

Esé tiempo lo empleará el Gobierno en realizar una labor económica y financiera y en la cuestión referente a la defensa nacional.

Consejo de guerra por intento de sedición

Madrid, 30 (11 n.)

Hoy se reunió en Madrid, un consejo de guerra contra el capitán de artillería don Pedro Romero Rodríguez y el suboficial de ingenieros don Ulpiano Paniagua, a quienes acusaba el fiscal de un delito de intento de sedición en el campamento de Carabanchel con motivo de los sucesos revolucionarios del mes de octubre último.

Defendieron a los procesados el comandante de artillería don Mariano Zapico y el capitán de la misma arma, don Manuel Arnal.

De Ponente actuó el auditor de brigada, don Antonio Izquierdo; de fiscal, el jurídico militar de la División y de juez instructor de la causa, el teniente coronel de infantería, don José Jiménez Figueras.

El fiscal mantuvo sus conclusiones provisionales, solicitando para el capitán Romero tres años y dos para el suboficial Paniagua.

El Tribunal, después de deliberar, parece que dictó sentencia condenatoria, que no será conocida hasta que la apruebe la autoridad militar de la división.

El secuestro de los periodistas por los bandidos

LO QUE DICEN LAS AUTORIDADES JAPONESAS

Madrid 30 (11 n.)

Kalgan.—Preguntado por los periodistas sobre el rapto del alemán Muller y del inglés Jones, el representante de las autoridades japonesas ha declarado que los japoneses han abierto una encuesta para poner en claro si el incidente se produjo en la región de Dolonor. Si fuese así, las autoridades tomarían todas las medidas necesarias para recobrar a los rapta, dos y para que estos incidentes no ocurrieran más.

Si el incidente se desarrolló en la región del Chahar, las autoridades niponas enviarían instrucciones a la misión militar japonesa en Kalgan a fin de que las comuniquen a las autoridades chinas.

Si la encuesta pone en claro que se trata de una importante banda de irregulares, los japoneses intervendrán energicamente.

FUERZAS ARMADAS SALEN EN BUSCA DE LOS SECUESTRADOS

Pekín.—Las autoridades chinas han enviado un contingente de 500 policías armados en busca del periodista Jones y de su colega alemán Muller, que como se ha dicho fueron raptados por una banda de irregulares chinos.

Según informaciones fidedignas, los secuestradores exigen un rescate que asciende a 8.000 libras.

GESTIONES DE LAS EMBAJADAS INGLESA Y ALEMANA

Pekín.—Las Embajadas de Inglaterra y Alemania han comenzado gestiones cerca del Gobierno de Nankín y de las autoridades de la provincia de Chahar para poder conocer de una manera cierta el paradero del señor Muller, corresponsal de la agencia D. N. B., y del señor Jones, ex secretario del señor Lloyd George, que se supone fueron capturados por los bandidos.

Se prevé que será invocada la asistencia militar japonesa para acabar con la multitud de bandidos que recorren la región de Paohang.

MULLER, EN LIBERTAD

Pekín.—El periodista alemán Muller ha sido puesto en libertad por los bandidos que lo secuestraron en compañía de su colega inglés Jones, ex secretario político de Lloyd George. Este continúa en poder de los bandidos.

La persecución religiosa en Alemania

LAS PROCLAMAS DE MUNICH

Madrid 30 (11 n.)

Berlín.—Con referencia a las proclamas clandestinas que han circulado en Munich, incitando a los católicos a tomar medidas defensivas contra las autoridades nacional socialistas, proclamas que firmaba el partido comunista alemán, se apunta entre los elementos anti hitlerianos, sin que la siguiente afirmación se base sobre ningún hecho o indicio concreto, que podría ser que las proclamas en cuestión no constituyeran más que un pretexto para incrementar la campaña anticatólica desencadenada en todas las regiones alemanas.

Teniendo en cuenta que dichas proclamas no indican de que forma podría realizarse la colaboración entre las uniones católicas y las organizaciones comunistas, no se cree generalmente en la autenticidad de dichos manifestos. Como decimos, los elementos no muy afectos al régimen creen que las proclamas en cuestión pueden ser hechas por agitadores irresponsables, al margen de la voluntad del partido nazi, y

con el sólo objeto de perturbar las relaciones, ya bastante tirantes entre católicos y nazis.

CONTRA UN ACTOR CINEMATOGRAFICO

Por haber dado su nombre en un negocio regentado por un judío, el actor Willy Zeyn ha sido excluido de la Asociación de especialistas del film, lo que equivale a que no puede encontrar trabajo en Alemania.

EN UN CAMPAMENTO DE TRABAJOS

Berlín.—En un campamento de

Wesinhcim, donde los obreros ejecutaban trabajos llamados de crisis, se estalló una huelga, a consecuencia de los salarios extremadamente reducidos que cobran los obreros empleados en tales campos.

EL RACISMO.—EL LIBRO DE ROSENBERG

Berlín.—Se declara que van vendidos 500 mil ejemplares de la religión neo-pagana Adolfo Rosenberg titulado «A los obscurantistas de nuestro tiempo. Réplica al mito del XX siglo».

El conflicto entre Italia y Abisinia

ARMENIOS VOLUNTARIOS EN EL EJERCITO ETIOPE

Madrid, 30 (11 n.)

Addis Abeba.—Ayer fueron presentados al emperador de Abisinia, unos cincuenta individuos de nacionalidad armenia nacidos en Etiopía que han solicitado alistarse en el ejército abisinio.

BANQUETE EN EL PALACIO IMPERIAL DE ADDIS ABEBE

Addis Abeba.—En un gran banquete celebrado hoy en el Palacio Imperial se ha estudiado la cuestión del thaler. Asistían al ágape, presidido por el Negus, las principales personalidades políticas y financieras.

Después del banquete se ha examinado detenidamente la situación económica del país.

LAS ATRIBUCIONES DE LA DELEGACION INGLESA

Londres.—En los círculos bien informados se asegura que la Delegación inglesa en Ginebra, dispondrá de los poderes necesarios, para explorar las posibilidades de encuadrar el conflicto italo-abisinio dentro del espíritu de la Sociedad de Naciones.

Sin embargo, estima que incumbirá al Consejo examinar en conjunto el conflicto. Esto podría conducir al Consejo del organismo ginebrino a encargarse de los delegados de Inglaterra, Francia e Italia, a título de firmantes del Tratado de 1906, que buscasen la posibilidad de preparar un compromiso dentro del cuadro de la Sociedad de Naciones.

En los círculos políticos y diplomáticos ingleses se estima que si en Ginebra se da comienzo a negociaciones tripartitas, Italia se comprometerá a no recurrir a la fuerza mientras duren las conversaciones.

DEL INCIDENTE EN UAL KAIT

Addis Abeba.—Según comunicamos oportunamente hace unos ocho días circulan rumores de haber ocurrido sangrientos incidentes en la frontera de Abisinia y Eritrea, y concretamente en Ual Kait. Hasta ahora, y a pesar de las informaciones sensacionales que publica una parte de la prensa europea, ninguna confirmación de dichos incidentes ha podido obtenerse en los círculos oficiales de Addis Abeba. Es verdad, por otra parte, que tampoco ha sido desmentida, pues incluso en el ministerio de Negocios Extranjeros las personalidades responsables se limitan a decir que "no se sabe nada".

Los corresponsales de prensa en esta capital han recogido el rumor, que tampoco ha sido confirmado, de que los incidentes en cuestión se desarrollaron de la forma siguiente: Parece que un grupo de italianos entraron en territorio que los etíopes consideran suyo.

Los etíopes desviaron el agua de un riachuelo, y los italianos abrumados por la sed, hubieron de aquellos parajes a media noche. Fué entonces cuando los etíopes dispararon. Se cruzó un vivo tiroteo, a consecuencia del cual resultaron muertos cuarenta italianos y 20 soldados etíopes.

El Negus pagará doscientas libras esterlinas para el equipo de cada oficial y por su viaje en avión desde El Cabo a una localidad de Etiopía.

SE HABLA DE MOVILIZACION ETIOPE

Londres.—El diario "The Times", publica una información en la que se teme que si un ataque por parte de cedentes de Kullo y Ual, se dirijan armados y a toda velocidad al norte de Gandar.

En breve se dirigirán también a Gandar otro contingente de 7.000 hombres.

Esta movilización etiope obedece a que en la región del norte las lluvias empiezan a aminorar, por lo que se teme que si un ataque por parte de los contingentes italianos se produjese, este se efectuaría por la región norte.

FUERZAS Y MATERIAL A AFRICA

Nápoles.—El pequeño "Abbazia", salió con material, 200 caballos y 132 hombres. Completará su cargamento en Mesina, desde donde zarpará hacia Massaua.

EXPOSICION DEL SEÑOR LAVAL ANTE EL GOBIERNO Y EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

París.—Esta mañana se ha celebrado un Consejo de Ministros en el Eliseo, bajo la presidencia del señor Lebrin.

El señor Laval, Ministro de Negocios Extranjeros y delegado de la S. de N., ha expuesto a sus colegas su actitud en Ginebra no comprometería la amistad con Inglaterra ni con Italia.

Ha añadido que pensaba hacer

respetar las obligaciones contraídas para con la Sociedad de Naciones. Se hará todo lo posible para evitar una grave crisis del organismo ginebrino.

A fin de lograr estos propósitos, el señor Laval ejercerá en Ginebra una acción conciliatoria.

LAVAL CELEBRA UNA CONFERENCIA CON EL EMBAJADOR INGLESE

París.—El señor Laval ha recibido al señor Clerck, Embajador de Inglaterra en París.

El Presidente del Consejo y ministro de N. E. francés recibirá a las 11 horas de esta tarde al señor Eden.

ANTE LA REUNION DEL CONSEJO DE LA S. DE N.

Ginebra.—Se espera para últimas horas de esta tarde la llegada del señor Litvinoff, presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Esta noche llegará también a Ginebra el barón Aloisi, representante de Italia.

Los señores Montagna y Aldorrondi, que como se recuerda son miembros de la Conferencia de Schevingue, llegaron esta noche.

En la reunión del Consejo de la S. de N. estarán, pues, presentes todos los miembros.

El señor Beck, ministro de N. E. de Polonia, no asistirá a la reunión de Ginebra, siendo sustituido por Komarnicki, ministro de Polonia cerca de la Sociedad de Naciones.

El señor Kumzajirsky reemplazará al señor Benes, representante de la Pequeña Entente.

El señor Osusky, ministro de Checoslovaquia en París, representará a Checoslovaquia en la reunión que celebrará el Consejo del organismo de Ginebra.

IMPORTANCIA DE LA CONFERENCIA LAVAL-EDEN

Ginebra.—Se concede gran importancia a las conversaciones que celebrarán en París los señores Laval y Eden, ya que las mismas se consideran como decisivas en las actuales circunstancias.

En los círculos diplomáticos de Ginebra se prevén numerosas tomas de contacto entre las diferentes delegaciones que participarán en la sesión del Consejo de la S. de N.

Se da por seguro que casi todas las sesiones del Consejo serán secretas o privadas.

HUELGA DE COMERCIANTES E IMPORTADORES EN ADDIS ABEBE

Addis Abeba.—Ha estallado en esta capital una huelga de comerciantes e importadores. El 85 por 100 de los almacenes de Addis Abeba han cerrado sus puertas. Los huelguistas pretenden que se readapte el valor del thaler.

EL NEGUS SOLICITA EL ENVIO URGENTE DE OFICIALES BELGICOS

El Cabo.—El emperador de Etiopía ha cableografiado a su representante en El Cabo, pidiéndole el envío urgente de los blancos que se han enrolado como oficiales en el ejército etiope.

El Negus pagará doscientas libras esterlinas para el equipo de cada oficial y por su viaje en avión desde El Cabo a una localidad de Etiopía.

Ecós varios

ASAMBLEA DE SINDICALISTAS

Madrid, 30 (11 n.) Sevilla.—Los sindicalistas del ramo de construcción celebraron una asamblea para tratar de la constitución de unos organismos, para ocuparse de los obreros parados.

Como durante la reunión se propusiera la declaración de huelga general, el Delegado Gubernativo suspendió el acto.

ENTIERRO DE DOS PRESOS QUE MURIERON INTOXICADOS

Valencia.—Este mediodía se enterró a dos presos que murieron intoxicados días pasados por haberles administrado equivocadamente veneno en lugar de un purgante.

Para asistir al acto del entierro se paralizaron algunas fábricas, talleres y obras en construcción.

En el puerto se paralizaron los trabajos durante una hora.

En la comitiva fúnebre figuraban 6.000 personas las cuales intentaron dirigirse al centro de la población. Los guardias cargaron obligando a seguir el camino más corto hasta el cementerio.

El Doctor Luis Frontera

Permanecerá en Palma desde el día 2 hasta el 5 de Agosto. Consulta de 12 a 2, de Cirugía y enfermedades del aparato génito urinario. Puigdorff, núm. 14

TITO'S BAR
NUEVA DIRECCIÓN
Jueves Gran Gala organizada por el Clut Ping-Pong Illa d'Or.
Consumición mínima desde 1'50.
Entrada, 2 pesetas.

Últimos Telegramas

ARMAS RECOGIDAS
Madrid 31 (2 t.)
Oviedo. — Ayer fué recogida una tercerola, sin mosquetón, como tercerola, sin mosquetón, cinco revólveres, una escopeta y dos armas blancas.

Han sido practicadas tres detenciones.
GESTORES QUE SE ASEGURA DIMI, TIRAN
Córdoba. — Se asegura que los gestores de la Ceda en la Diputación dimi...

MARCELINO DOMINGO A DESCANSAR
D. Marcelino Domingo ha marchado a Tortosa donde descansará durante todo el mes de agosto. Terminará su libro «Revolución de Octubre»; sus causas y experiencias.

EL JEFE DE LAS FUERZAS MILITARES DE MARRUECOS
Madrid 31 (2 t.)
Melilla. — En un hidroavión, procedente de Ceuta, ha llegado el jefe de las fuerzas militares de Marruecos, general Benito, con el objeto de visitar el acuartelamiento.

EL AVION CORREO DE IFNI
Melilla. — Noticias de Ifni dicen que ha aterrizado y despegado sin la menor dificultad, el avión correo. Dejó la correspondencia de aquel territorio.

ATRACO A UN VENDEDOR AMBULANTE
Granada. — Anoche cerca de Alhama dos individuos atacaron a un vendedor ambulante, uno con una escopeta y otro con un cuchillo.

BANDERA A LA GUARDIA CIVIL
Ha sido aplazada hasta Septiembre la entrega de la bandera que por suscripción ha de ser regalada a la guardia civil.

La «Gaceta»
Madrid, 31 (2 t.)
La «Gaceta», inserta una disposición prohibiendo la exportación de aceite de oliva en envases que en la marca omitan o no expresen de manera inconfundible y bien visible su origen español.

Las declaraciones de posesión de bonos oro
EN EL EXTRANJERO SOLO HAY 26 MILLONES DE PTAS.
Madrid, 31 (2'30 t.)
Ha terminado el plazo para la presentación de las declaraciones de posesión de bonos oro para el plan de conversión acordada.

UN TIMO DE JOYAS
Ayer, en una joyería en el Paseo de Gracia, se pidió de joyas, que debían ser el domicilio de una cliente conocida del establecimiento.

PERDIDA EN UNA PELUQUERIA
Ayer, cuando el establecimiento estaba más concurrido de parroquia, se desprendió el cielo-rascan de la peluquería que Manuel Nava...

FALLECIDOS EN EL HOSPITAL
El Hospital Clínico ha fallecido el día de quince años Manuel García...

RECIBIDOS EN EL HOSPITAL
El Hospital Clínico ha fallecido el día de quince años Manuel García...

pesetas.
En extranjero solo hay 26 millones de pesetas, cuando se calculaba que había fuera de España un centenar de millones. Esto facilitará mucho la conversión.

Para los 305 millones de pesetas emitidas solo falta conocer el paradero de 23 millones de ptas., que con arreglo a las bases de obligatoriedad de declaración, se consideran sujetos de hecho a la conversión, como si estuvieran en poder de los españoles.

Riña a navajazos en un baile
Madrid, 31 (2 t.)
Vigo. — En un baile celebrado en la parroquia de Parada, ocurrió una riña entre dos bandos de mozos. Hubo palos, navajazos y pedradas.

Constitución del nuevo gobierno holandés
«A B C»,
Madrid, 31 (2 t.)
«A B C», en un artículo titulado «De abajo arriba», dice que asiste con expectación y complacencia al brote de los síntomas de que la Ceda vuelve a sus antiguas posiciones fuertes y claras, de regreso del desengaño que la han conducido los pactos, tratos y contubernios con gentes ocasionalmente de orden; pero de substancia e historia netamente revolucionarias.

Comentarios de prensa
«A B C»,
Madrid, 31 (2 t.)
«A B C», en un artículo titulado «De abajo arriba», dice que asiste con expectación y complacencia al brote de los síntomas de que la Ceda vuelve a sus antiguas posiciones fuertes y claras, de regreso del desengaño que la han conducido los pactos, tratos y contubernios con gentes ocasionalmente de orden; pero de substancia e historia netamente revolucionarias.

Discurso del ex ministro Sr. Vaquero
Córdoba. — En el Centro Radical y con asistencia de los Delegados de todos los pueblos, ha dado una conferencia el exministro señor Vaquero.

El comentario político
LOS PLANES DEL GOBIERNO
Madrid 31 (2 t.)
El único comentario político de estos días es relativo a los planes que el Gobierno desarrollará durante el verano.

La realidad empuja a las masas honradas y patrióticas de la Ceda a los formidables cuerpos del ejército de la contrarrevolución para reivindicar en una gran acción el sentido histórico que las ha puesto en pie, y librarse de los menudos cuanto sorprendidos compromisos de comite con gentes que firmaron el Pacto de San Sebastián en 1930.

Hubo testafierros de los socialistas que iniciaron las luchas de clases, con frutos funestos, colocándose frente a la República.

Ante las constantes conspiraciones de los marxistas contra la República, se dió paso a la Ceda, que colabora con los agrarios, especialmente desde los sucesos de octubre, pero precisa que

la Ceda comprenda que no es hora de alzarse con intransigencias en menoscabo del ideal radical, que frente al Gobierno está un hombre que ellos aplaudieron con entusiasmo y nos llevó a todos a la victoria en días de luchas peligrosas.

Examina ampliamente la Reforma Agraria en la que vuelve a ver la actuación de los radicales y del señor Lerroix, abogando para que todos vengan en razón y para que desaparezca el espíritu de intolerancia de quienes están en el poder y que deben dialogar con pondración.

Hemos demostrado, añade, a nuestros aliados, de la Ceda que no es este el momento de poder atender sus pretensiones y que por ser ese nuestro deber no podemos patrocinarse soluciones que atenten contra la dignidad del partido radical. Comprendan que somos los que luchamos en la vanguardia contra los desastrosos gobernantes marxistas exponiendo la vida y la tranquilidad en aras de la paz pública y que en estos instantes no podemos abandonar estos puestos que conquistamos en lucha.

Ataca al socialismo señalando su obra durante el bienio y se refiere a los asuntos con la Telefónica, a las deportaciones, a las persecuciones y al odio contra el partido radical, odio en el que inspiró toda su obra.

El triunfo del marxismo sería el día del sacrificio de todos los republicanos puesto que el partido radical y esta República liberal democrática parlamentaria es la auténtica y la que desea el pueblo español.

Diariamente la prensa publica noticias de rupturas de negociaciones locales de Acción Popular con sus efímeros y superficiales aliados los radicales.

La reforma constitucional no es para ahora, pues no es considerada de carácter urgente. Antes ha de resolver la Cámara otros muchos problemas de importancia como también de mucha urgencia.

Parece que ha influido mucho en el aplazamiento hasta el mes de septiembre de la reforma del Gobierno, el hecho de que no se considere oportuno hacer la reorganización por medio de medidas parciales sino que sea obra de conjunto para la citada fecha.

Este estudio a fondo las necesidades del Ejército a fin de dotarle eficazmente de cuanto precisa para que puedan atender a la perfección las necesidades nacionales.

No es cosa de suprimir un Consejo, una Dirección o un organismo cualquiera para después suprimir un ministerio completo.

Por eso, los decretos-leyes aparecerán seguramente todos juntos cuando la obra total esté terminada.

Se habla respecto a las Subsecretarías y Direcciones Generales que van a ser suprimidas calculándolos en unos veinte.

La minoría popular agraria publicará en breve unas notas en las que se dará cuenta de la labor realizada por sus ministros en el Gobierno y la orientación que cada uno de ellos entiende que debe darse a sus respectivos departamentos.

Madrid, 31 (2 t.)
El tema también en los comentarios la crisis que provocaron los tales planes de economías del ministro, aunque la impresión general es de que no se producirán hasta fines de septiembre ya que parece que va afianzándose la tendencia de que las Cortes sean reanudadas el día primero de octubre cual es preceptivo constitucionalmente.

Confía llevar el presupuesto de 1936 con una economía de 400 millones.

El día del sacrificio de todos los republicanos puesto que el partido radical y esta República liberal democrática parlamentaria es la auténtica y la que desea el pueblo español.

El tema principal es la entrevista celebrada por los señores Lerroix, Gil y Chapaprieta, que ha tenido lugar esta mañana.

Esta reforma política representada en las fuerzas políticas representadas en el Gobierno.

Este tema fué abordado en el Consejo de ayer. Según parece las opiniones no fueron de acuerdo y por ello fué decidido nombrar una ponencia ministerial que se reunirá hoy para que estudie el asunto y vea si es posible establecer una fórmula armónica que será llevada al Consejoillo que ha de celebrarse mañana en Palacio.

Continuase hablando y diciéndose que entre los ministerios que serán su primidos y los que serán refundidos la reforma alcanzará a cuatro departamentos, pero, se afirma, también, que la reorganización gubernamental se hará a base de las mismas fuerzas que hoy están en el gabinete, pues hay probabilidades de ensanchar la base del Gobierno con alguna otra representación.

LA REFORMA CONSTITUCIONAL. EL APLAZAMIENTO
La reforma constitucional no es para ahora, pues no es considerada de carácter urgente. Antes ha de resolver la Cámara otros muchos problemas de importancia como también de mucha urgencia.

Parece que ha influido mucho en el aplazamiento hasta el mes de septiembre de la reforma del Gobierno, el hecho de que no se considere oportuno hacer la reorganización por medio de medidas parciales sino que sea obra de conjunto para la citada fecha.

Este estudio a fondo las necesidades del Ejército a fin de dotarle eficazmente de cuanto precisa para que puedan atender a la perfección las necesidades nacionales.

Por eso, los decretos-leyes aparecerán seguramente todos juntos cuando la obra total esté terminada.

Se habla respecto a las Subsecretarías y Direcciones Generales que van a ser suprimidas calculándolos en unos veinte.

Madrid, 31 (2 t.)
El tema también en los comentarios la crisis que provocaron los tales planes de economías del ministro, aunque la impresión general es de que no se producirán hasta fines de septiembre ya que parece que va afianzándose la tendencia de que las Cortes sean reanudadas el día primero de octubre cual es preceptivo constitucionalmente.

Confía llevar el presupuesto de 1936 con una economía de 400 millones.

El día del sacrificio de todos los republicanos puesto que el partido radical y esta República liberal democrática parlamentaria es la auténtica y la que desea el pueblo español.

El tema principal es la entrevista celebrada por los señores Lerroix, Gil y Chapaprieta, que ha tenido lugar esta mañana.

Esta reforma política representada en las fuerzas políticas representadas en el Gobierno.

Este tema fué abordado en el Consejo de ayer. Según parece las opiniones no fueron de acuerdo y por ello fué decidido nombrar una ponencia ministerial que se reunirá hoy para que estudie el asunto y vea si es posible establecer una fórmula armónica que será llevada al Consejoillo que ha de celebrarse mañana en Palacio.

Continuase hablando y diciéndose que entre los ministerios que serán su primidos y los que serán refundidos la reforma alcanzará a cuatro departamentos, pero, se afirma, también, que la reorganización gubernamental se hará a base de las mismas fuerzas que hoy están en el gabinete, pues hay probabilidades de ensanchar la base del Gobierno con alguna otra representación.

LA REFORMA CONSTITUCIONAL. EL APLAZAMIENTO
La reforma constitucional no es para ahora, pues no es considerada de carácter urgente. Antes ha de resolver la Cámara otros muchos problemas de importancia como también de mucha urgencia.

Parece que ha influido mucho en el aplazamiento hasta el mes de septiembre de la reforma del Gobierno, el hecho de que no se considere oportuno hacer la reorganización por medio de medidas parciales sino que sea obra de conjunto para la citada fecha.

Este estudio a fondo las necesidades del Ejército a fin de dotarle eficazmente de cuanto precisa para que puedan atender a la perfección las necesidades nacionales.

Por eso, los decretos-leyes aparecerán seguramente todos juntos cuando la obra total esté terminada.

1935
Julio de 1935
UNION DE UNOS LADRO-
Esta mañana unos indi-
penetraron en una tienda de
de la calle de Céspedes.
dos de ellos mantenían a
de dicha dependencia,
llenaron sacos de combus-
huyeron.
después del robo, se de-
Antonio Neira y a Antonio Ga-
cuales fueron reconocidos
proprietario de la tienda, como
del robo.
se presentó en la Comi-
comerciante denunciando
en idénticas circunstan-
que se trata de una banda
a esta especialidad de atra-
que numerosos comercian-
víctimas de estos robos,
denunciado por te-
presariales.
LETERREROS DE CA-
POLITICO
Esta madrugada unos
de asalto han detenido a
jóvenes en la calle de Mel-
que pintaban letreros de ca-
político, relacionados con el
agosto.
condujo a la Comisaría y
a la Cárcel.
FALSO, DESCUBIER-
La Policía después de
diversas gestiones logró
un sujeto llamado José
Núñez, que vive en la ca-
de Cádiz, cerca del Tiro de
se dedicaba a la fabricación
falsa.
sus agentes se personaron en
casa que estaba cerrada y
el inquilino, por lo que pro-
a forzar la puerta, practi-
minucioso registro que en un
no dió resultado. Cuando
anaban a abandonar la casa,
los agentes observó que al-
sas no estaban afianzadas y
se las vieron que se trataba
de un cubo en el que había un
plástico un molde para la fabri-
de monedas de diez céntimos,
y otros materiales.
Barcelona, 31 (6 m.)
DEL CONSEJO DE LA CE-
CALDETAS
Ayer a última hora se ha rea-
Consejo de la Generalidad.
consejeros y el presidente señor
que estuvieron por la mañana en
oficiales, salieron a pri-
de la tarde para Caldetas,
algunos altos funcio-
de la Generalidad.
que integran el Consejo como-
magnífica finca que en Calde-
de señor Pich y Poch.
AMBULANTE AGRESI-
del Mercado de San Antonio,
ha sido requerido el ve-
ambulante Miguel Alonso Pérez,
guardia urbano de servicio, para
retirara de aquellas imedia-
por no poseer el correspondiente
vendedor se insolentó con el guar-
francándole un botón de la gue-
comprendiendo la huida. Momen-
después, ha sido detenido por el
guardia, y entonces el Alonso
señaló lesiones en un dedo, por lo
tuvo que darle con la poma
de la cabeza para replicar a la agre-
del vendedor.
Miguel Alonso ha sido puesto a
del Tribunal de Urgencia.
UN TIMO DE JOYAS
Ayer, en una joyería
en el Paseo de Gracia, se
pedido de joyas, que debían
de domicilio de una cliente
conocida del establecimiento.
ha salido un dependiente con
al domicilio indicado, en la
del cual ha encontrado un
cual ha manifestado re-
de la señora para recoger
cuyo individuo ha desapa-
de las joyas ascendía a
pesetas.
FALLECIMIENTO EN UNA PELUQUERIA
Ayer, cuando el establecimen-
estaba más concurrido de parro-
se desprendió el cielo-rascan
de la peluquería que Manuel Nava
establecida en la calle de An-
núm. 4 bajos, edificio pro-
de Miguel Pascual.
consecuencia del hundimiento re-
con defectos varios mu-
enferos.
nadamás el propietario del
y varias personas más
hallaban en el mismo, se die-
a tiempo, saliendo apresu-
a la calle, con lo cual todos
salieron ilesos.
FALLECIDOS EN EL HOSPITAL
El Hospital Clínico ha fallecido el
de quince años Manuel Gar-
como se recordará, se dis-
en el pecho en su domici-
calle Menéndez Pelayo.
también fallecieron en el Hospi-
Dionisio Sáiz, de 42 años, y
de 69, víctimas ambos
de arroyos de automóviles.—C.

PLAZA DE TOROS DE PALMA
DOMINGO 4 AGOSTO A las 4 y media de la tarde
Grandiosa Corrida de Toros de Feria
6 escogidos toros de ALEAS 6
ESTOQUEADOS POR LOS DIESTROS
Jaime Noain
Pepe Gallardo
Fernando Domínguez
SOMBRA, A 4 PESETAS SOL, A 2'50 PESETAS

BOLSA DE BARCELONA
OPERACIONES A PLAZO
Alicantes. 37'10
S. Española Minas Rif. 68'75
Tabacos Filipinos. 393'00
Unión Espa. Explosivos. 130'25
Ford Motor. 294'50
OPERACIONES AL CONTADO
Crédito Local 6 por 100.
interprovincial. 103'00
Acciones pref. Tel. 114'25
CAMBIOS EXTRANJEROS
Francos. 48'45
Id. suizos. 239'75
Liras. 60'10
Libras esterlinas. 36'40
Dollars. 7'35
30 Julio de 1935.
EXTRANJERO
Madrid 31 (1'30 t.)
(Urgente)
LONDRES
Pesetas. 3613
Dolares. 49568
Francos. 7476
PARIS
Pesetas. 20725
Dolares. 1511
Libras. 7488
FABRA

Si quiere ahorrar dinero y evitarse disgustos

Confíe su traslado de muebles a la NUEVA EMBALADORA la que dispone de personal del gremio de carpintería y ebanistería y se hace responsable de los perjuicios o roturas que se pue...

RESTAURACION — EMBALAJES — COMPRA — VENTA Y CAMBIO DE MUEBLES. Pida informes en Boscá, 32 y 34. (3483)

ASEGURESE

Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar, en la PREVISORA MALORQUINA, entidad legalmente establecida, y que por una pequeña cuota mensual, le preserva de toda molestia y gasto.

Francisco Sancho, 35, Teléfono, 2529. PALMA. (3432)

SE ALQUILA

una planta baja en Son Cock, por 35 pesetas. Informes: Fonda del Siglo Plaza Mayor. (3522)

SE DESEA

chica de 14 a 16 años, para coser a máquina. Calle Formentor, 23, 1.º (3532)

COMPRARIA SOLAR

o parcela terreno situado alrededores Palma entregando en pago empujación 25 palmos con motor americano nuevo 4 H. P. y otros instrumentos pesca. Resto en metálico. Razon: Club Náutico, Portixol, Molinar, de 9 a 12. (3439)

HABITACION

Busca joven empleado casa particular, preferible céntrica con derecho baño precio módico. Escribir al núm. 8527. P. Santa Eulalia, 10 (3527)

AUTOMOVILISTAS!

Nuevo engrase con pistola Renault. Presión 1.000 kg. Los mejores servicios. ¡Todo por el Auto! Garage Gó, mila, Rambla 84.

CEPILLADORA

vendería buenas condiciones. Informes: Rey Sancho, 26, 1.º (3481)

SE TRASPASA

Hotel - Danzing - jardín en el Terreno. Informes: Propagandas Alzina (3504)

SE ALQUILA

una habitación amueblada e independiente con cocina Razón: García Hernández 2. (3510)

ESPECIALIDAD EN

Soldaduras Autógena y Eléctrica. Tra bajos garantizados. AUTOGENA BALEAR. Luis Salvador, 46-48. (3507)

Palacio del Peinado

Jaime II, 58, 1.º Odulación permanente sin electricidad, ni cables, ni hilos, 15 ptas. (3492)

AUTO 2/4 plazas

se vende. Informes: Avenida Alejandro Roselló, café del Mercado. (3503)

SE VENDE

auto Berliet 7 H. P. propio para taxi neumáticos nuevos a toda prueba baratísimo, y una moto Peugeot 3 1/2 equipo eléctrico a toda prueba baratísima. Informes: Calle 11 Febrero, núm. 143, Palma. (3501)

MUCHACHA

necesitase, seria con buenos informes. Presentarse: Armadams, 101. (3505)

POZOS ARTESIANOS

Alumbramiento de aguas a a superficie por ingeniero competente. Informes: AUTOGENA BALEAR. Luis Salvador, 46-48 (3506)

2 MAQUINAS SINGER

para coser y bordar. Estado como nuevas. GANGA VERDAD. Verlas Calle Alós, 4 (junto Alfombrera), Santa Catalina. (3529)

SE VENDE SOLAR

Prolongación de Luis Salvador De 1.000 metros cuadrados, cercado de pared, con fuente, cochera, gallinero, treinta árboles frutales, etc. Para informes: Taquilla del Teatro Balear.

MAQUINA DE COSER

Pfaff se vende último modelo bajo precio. Calle Teatro Balear, 5. (3528)

BALNEARIO LA PUDA DE MONTSERRAT 15 Junio 15 Octubre

Afecciones herpéticas, piel, artritis, reuma, escrofulismo, averiosis, etc.

Una hora de Barcelona - Cura termal sulfurosa radio-activa

Pensión Hotel de 13 a 21 pesetas.

INFORMACION Y ENCARGOS ADMINISTRADOR BALNEARIO. Teléf. 7. Olesa de Montserrat.

PALACIO DEL PEINADO

DE

ANTONIO GOMEZ

JAIME II N.º 58-1.º - Teléfono n.º 2853

De regreso después de realizar una jira por la América del Sur con el propósito de ampliar los conocimientos en el arte de peinar, y como fruto del mismo, ganador del 2.º Premio el 27 de Junio de 1934 en el gran Concurso Internacional de Peinados en Buenos Aires, vuelto a esta instalando un regio Salón estilo americano y con aparatos importados de América, entre ellos el de Permanente sin Electricidad, ni cordones, ni cables, con resultados sorprendentes y de duración para 15 meses por rebelde que sea su cabello, por teñido, por oxigenado por estropeado que esté les garantizamos un trabajo jamás visto en Palma. Si Vd. no es asidua cliente y quiere hacer una visita se convencerá de nuestros procedimientos dentro de una tarifa reducidísima:

PALACIO DEL PEINADO

Montado con gusto refinado para el símbolo de la distinción de Palma en lo futuro.

Recorte este anuncio y al presentarlo tendrá Vd. una bonificación de un 15 por 100 sobre 15 Pts. precio de la Permanente.

MUEBLES Y SILLERIAS

LA CASA QUE VENDE A BAJO PRECIO

DORMITORIOS A 550 - 650 Y 750 PESETAS.

DORMITORIOS TRES CUERPOS A 1.200 PESETAS.

SILLERIAS CONFORTABLES A 400 PTAS.

SANTA CRUZ, 46. TIENDA MUEBLES. (FRENTE IGLESIA)

AUTOMOVILES

Si desea adquirir un buen coche de uso grande o pequeño, visite nuestra Exposición de Avda. Conde Sallent, junto a Buenos Aires.

Ventas al contado y a plazos

GRAN BARATURA

DE

CALZADOS

Santo Espíritu 11 - entresuelo, Palma

REPARACIONES de RECEPTORES de RADIO

MAXIMA GARANTIA - RAPIDEZ - PRECIOS ECONOMICOS

Servicio especial de reparación a domicilio

PERSONAL ESTRICTAMENTE COMPETENTE

Antenas - SAN BARTOLOME, 10 - Cambios

SE ALQUILA

En el Molinar de Levante, espaciosa casa frente al mar, con bonito jardín, cuarto de baños y agua canalizada. Precio módico: Informes: Fabrica de Paraguis, Jaime II, 50. (3515)

EXTRAVIO

El lunes por la plaza de Abastos extraviáronse dos carnets de chófer a nombre de Juan Sureda y la documentación del coche núm. 2825. Se gratificará su devolución en Café Miramar, C'an Pastilla. (3513)

COLOCARIA

100.000 ptas. en fincas Rústicas primera hipoteca. Abstenerse curiosos. Harina, 28, 1.º 2.º de 1 a 4. (3509)

VENDO

motor bomba Prat con contador 5 amperios trifásico. Informes: Tienda San Antonio, calle Sindicato. (3531)

ALQUILO LOCAL

con instalaciones para Mercadería (albergo) y vendo baratísimo mercaderías. El punto más céntrico de Palma. Razón: Plaza Cort, 9, 2.º (3537)

Servicio público de mensajeros Birretería, 16 Necesita muchachos para mensajeros. (3539)

OPEL B. 47.234

sección impecable, 4 puertas, 6 ruedas pos asientarme, también vendo escarpate magnífico cristal y máquina de coser, baratísimo. Costa y Llobera, número 40, 1.º (3536)

VIOLIN

y arco completamente nuevos se vende a mitad su valor Escribir Apartado Correos 213, Palma. (3525)

SE DESEA SOCIO

con poco capital y trabajo personal, para negocio en plena marcha. Razón: Plaza Cort, 9, 2.º (3538)

Cabriolet dos plazas

Se vende baratísimo. Razón: Peñalsars, 59. (3518)

SE VENDE

Por no poder atender, Taller de Reparaciones en punto céntrico, Estación de engrase a Presión. Precio razonable, facilidades de Pago. Razón: C. Sindicato, 131. (3544)

SE ALQUILA

habitación, con o sin pensión, a precio módico. Informes: Antillón, núm. 54. (3541)

SASTRE

Faltan dos medias oficiales para taller y aprendizas. Calle de la Verdad núm. 6, 1.º (3530)

Latín - Francés - Inglés

Alemán, Contabilidad, Matemáticas, adaptado al comercio y bachillerato. Clases económicas y a domicilio. Calle Rayo, 28, 2.º Sta. Catalina. (5092)

C. PASCUAL

MEDICO ESPECIALISTA Piel, Sífilis y Vías Urinarias, Prostatas, defectos sexuales, impotencia, úlceras de las piernas. Aplicación del 914 y 606, a 5 ptas. Diatermia corrientes eléctricas Lámpara de cuarzo, etc. Consulta de 11 a 1. Consulta económica de 6 a 8, 2 ptas. Mesquida, 9. (Junto al Borne).

Persianas económicas

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas las medidas. Casa montada con los modernismos adelantados. JORGE MESTRE Despacho: San Miguel, 70. Taller: Santiago Rosiñol, 33.

SE VENDE

auto Berliet 7 H. P. propio para taxi, precio de ganga, y una moto PEUGEOT 3 1/2 en buen estado y a toda prueba. Calle 11 de Febrero, núm. 143. Palma. (3542)

SEÑORITA

De buena presencia y que sepa que, hacer de la casa para cuidar a persona sola, se necesita. Razón: Jaime II, 58, 1.º (3517)

Neumáticos MICHELIN

Desde que se están fabricando dichos Neumáticos y Cámaras en España según en que tipos y dimensiones de neumáticos han BAJADO sus precios hasta en un

50 0/0

No comprar Neumáticos ni Cámaras sin antes haber consultado precios a CASA GOMILA. Avda. A. Maura, 13. Telef. 1123. (7855)

ALQUILO

una planta baja por 8 duros en La Libertad. Informes: Capitán Vila, 41, de 3 a 6. (3511)

CAMBIARIA

Una casa nueva planta baja con otra que tenga unas tres cuartaradas de tierra o solar grande, cercado de pared, cerca de Palma. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (3519)

NODRIZA

Leche de 10 meses, desecha criatura para criar en su propia casa. Informes: calle Miguel Santandreu, 80, 1.º o Santo Domingo, 15, bajos. (3516)

AVISO

Se alquilan una o dos cocheras con cabida para cuatro coches en cada una de ellas. Informes: Café Sánchez. Plaza Palou y Coll. (3420)

Traspaso negocio

situado en la calle Jaime II de buen rendimiento por asientarme. Escribir a J. M. P. plaza Santa Eulalia, 10 (3524)

SE VENDE

buen negocio de comidas y bebidas en punto céntrico por no poderlo atender causa de doble empleo. Informes: calle del Carmen, 15. (3523)

VENDO

Gramola Americana, Mueble de Lujo, con 40 discos dobles, y muebles recibidero y otros. Calle de las Miñanas, 13, primero (3502)

OCASION

Vendo un sofá cuatro sillones, un taurell con piedra mármol. Razón: Cadena, Palacio de Calzado. (3514)

OCASION 10.000 ptas.

en Génova se vende casa con baño, temosión y 1.700 mtrs. de terreno. Razón: Notaría de D. Pedro Alcover. (3478)

PERDIDA

una rueda de recambio, en la noche del Jueves al Viernes. Se gratificará su devolución en el Garage del Carmen, (junto Cuartel Infantería).

TRASPASO HOTEL

Sobre la mejor Playa de Palma. Ocasión única de gran porvenir. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (3545)

MATRIMONIO

Joven, sin hijos, con referencias, desea colocarse, como cocinera o camarera y él como criado. Calle Son Campos, núm. 16, bajos. (3520)

NECESITAMOS

APRENDIZA de 15 años para trabajar en taller limpio y moderno, preferible domicilio Santa Catalina, condición sepa leer y escribir: LAYADOS «IDEAL» Espartero 9. (3543)

SE VENDE

finca cuatro rentas, construcción de primera. Vengan a verla, Fermin Galán, 120, bajos. (3545)

VENDO

pequeño colmado de gran rendimiento en el sitio más céntrico de Palma por no poderlo atender. Informes: plaza de Cort, 18, Farmacia. (3548)

SE TRASPASA

Tienda de cafés y chocolates en la parte céntrica de la ciudad. Razón: Marqués de la Fuensanta, 106. (3537)

Aprendiz Peluquero

se precisa alto. Colón, 7 entresuelo. (3549)

HABITACION

Amueblada, con cocina propia, alquilaria a persona que pueda dar referencias. Razón: calle de Aragón, 149 (3524)

POR 3.000 Ptas.

vendo Ford sedán cuatro puertas matrícula 4400 semi nuevo y a toda prueba. Informes: Santiago Ramón y Cajal, 30. (3533)

OCASION

Escaleras Artificial, metro a 6 ptas. Bañeras Grandes, una 65 y 75 ptas. Picas para lavar, de todas medidas Calle Morey, 16. Palma. (3525)

PLANTA BAJA

se busca con pequeña huerta a precio económico. Ofertas dirigir a Plaza Sta. Eulalia, 10, núm. 8512 (3512)

Médicos Viajantes Negociantes

Vuestro coche es el 8 H. P.

Morris Distribuidor para Baleares

CASA GOMILA Av. Antonio Maura, 13

¡NO SEA GORDO! Nada más indicado que nuestra FLEXIS

HULES Y TAPETES PARA MESA

BIBERONES TETINAS CHUPETES

GOMAS QUE IMPIDEN LA SALIDA DEL ZAPATO Por 2 Ptas

CASA CODINA Unión, 8 - PALMA (Junto al Paseo del Borne)